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XVII . Rózsahegyi Napok programja

Nemzetközi Roma Napi Rendezvény
Gyomaendrődön

(Wikipedia alapján)

Az anyák megünneplése az ókori Gö­
rögországban kezdődött és a tavasz ün­
nepség része volt. Angliában az 1600-as
években az ünnep keresztény vallási szi­
nezetet is kapott. Akkoriban a húsvétot
követő negyedik vasárnapon ünnepelték
az édesanyákat. A családjuktól messze dol­
gozó szolgálók szabadnapot kaptak, hogy
hazamehessenek, és a napot édesanyjukkal
tölthessék. A látogatás előtt külön erre a
napra ajándékként elkészítették az anyák
süteményét.

Az USA-ban először 1872-ben Bos­
tonban ünnepelték az anyák napját, Julia
Ward Howe segits égevel.

Magyarországon 1925-ben a Magyar
Ifjúsági Vöröskereszt kezdeményezésére,
a májusi Mária-tisztelet hagyományaival
összekapcsolva ünnepelték ezt az ünnepet.
1928-ban már miniszteri rendelet sorolta a
hivatalos iskolaiünnepélyek közé az anyák
napját.

Homoki József

70 évvel ezelőtt, 7943 anyák napján sza­
voltam el ezt a verset hat és féléves ko­
romban Békéscsabán az iskolában tart ott
ünnepségen.

Nincsjobb

Nincs jobb őrzőangyal az édesanyánál,
Éberebb csillag sincs szem e sugaránál.
Nincs a kisgyermeknek puhább feje alja,
Mint az édesanyja ölelő két karja.
Hol van annyi áldás, ami elég lenne,
Mit édesj ó anyánk meg ne érdemelne.

Május hón ap az év legszebb hónapja.
Május első vasárnapja az év egyik leg­

. szebb vasárnapja, mert Magyarországon
Anyák napját ünnepeljük.

. Szeretettel köszöntjük a legszebb, a
legjobb, a legdrágább nőket, akik az édes­
anyák.

Nőnek születn i nem különösebb ér­
dem, de anyának lenni, igen! Ezért ez az
ű nnep a legszebb "nők napja':

Edesanyánk adott életet. Ha ritkán
is, de napjainkban is előfordul, hogy az
új élet az édesanya .életébe kerül. Edes­
anyánk nevelt fel. Edesanyánk tanította
meg, mi a jó és mi a r?ssz . Edesanyánk ta­
nított meg szeretn i. Edesany ánk aggódik
értünk egyé leten át. Edesanyánk szerete­
te még az Orök Hazából is kísér minket.

Legyenek Istentől megáldottak az
édesanyák. a nagymamák, adédmamák!

A nők anyai szeretettel tudnak sze­
retni munkahelyükön, vagy hivatá suk
gyakorlásával: óvod ákban, iskolákban,
kórházakban, szociális intézményekben.

A nők, az édesanyák a Mennyország
egy kis darabját tudják elhozni közénic

Isten áldja meg őket ! Hálánk, szerete-
tünk kísérje életú . n!

Ön kormányzati hírek

IN MEMORIAM: Valuska Lajos

Emlékezés az endrődi gazdakra

xv.Nemzetközi Sajt- és Túrófe sztivál
(kép~k)
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Hírek innen-onnan és'házunk tájáról

HUNYAI MEGHÍVÓK MEGHÍVÓ

Fülöp Zoltán

Dankó Béla országgyűlési képvis elő

Május 12-én vasárnap a 10 óra i szentmisére öregministráns
tal álkoz ót hirdetünk, ezúttal a lányoknak. Szeretettel várjuk a
Mária lányokat is.

Május ll-én szombaton l? órai kezdettel a hunyai Műve­

l ődési Ot thonban EGYHAZKOZSEGI VACSORA lesz, melyre
mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

Vacsora: birkap őrk őlt , a helyszínen büfé.
Jegyek 1300 Ft-ért kaphatók a plébánián és a boltokban.
Tombolatárgyakat köszönettel fogadunk! (Evőeszközt , tá-

nyért hozzunk magunkkal!)

Gyomaendrőd, 2013. áprili s 15.

Kérjük szíves visszajelzésüket az étkezéssel kapcsolatos
igényről legkésőbb május 3-ig.

El érhet őségeink.

Fülöpné Takács Ágnes: 30/ 547-69-37, ill. .1)JJ:nes.takacli.2.:?'@
gl}lqj.Lcom

Lovászné Habzda Irén: 66/ 284-949
Hunya Elek: 30/ 555-17-21
Gubucz Béláné Földvári Erzsébet : 66/610 -682

A nagylaposiMÁRTON GÁBOR PARK
avatására

Az étkezéssel kapcsolatos tudnivalók:
Étkezési lehetőség- igény szerint-térí tés ellenében a Birka-

csárdában.
Rendelhető ételek:
A) Birkapörkölt------ ----- --- -----------1900. Ft
B) Marhapörkölt-- ------ --- -- -----------1900. Ft
C) Rántott sert ésborda---- -------- -- --- 1800. Ft
Az árak a köret, a savanyúság és l üveg ásványvíz árát is tar­

talmazzák.

melyet 2013 . máju s ll-én (szombaton) rendezünk.

Tájékoztató
Mártoll Gábor Park avató emlékünnepség

Nagylapos, 2013. május ll.

Tervezett program:

Az ünnepség célja: emléket állítan i .M ártori Gábornak, so­
kunk tanítójának, mindenki Marci bácsijának, aki 23 évig
volt nagylaposi pedagógus, s akinek saját bevallása szerint, a
Nagylapo son töltött évek élete legboldogabb ideje volt.

Szeretettel hívjuk és várjuk mindazokat, akik kollégái és
taní tványai voltak Marci bácsinak a Körösön innen és túl, és
mindazokat, akik ismerték, szerették, tisztelték e nagyszerű em­
bert.

Tisztelettel:
az Endrődiek Baráti Köre

és a
nagylaposi emlékhely szervező bizottsága

* * *

9.45: szentmise az endrődi templomban Márton Gáborért,
továbbá az elhunyt és élő tanyai pedagógusokért és öreg­
diákokért

10.30 - 11.30: gyülekező a nagylaposi Birkacsárd ánál
11.30 - 12.30: avató ünnepség
12.30 - közösebéd, baráti beszélgetés a Birkacsárd ában

Az utazással kapcsolatos tudnivalók:
A helybeliek és a gyomai vasútállomásra érkezők helyi já­

ratú autóbusszal juthatn ak el az endrődi templomig. A szent ­
mise után különjáratú autóbusz indul az endrődi templomtól
Nagylaposra. Az ünnepség illetve az ebéd után igény szerinti
időpontban indul vissza a városb a.

VÁN!ES NVElVTANFOLVAM HU
Uniós pályázati pénzbő l j úniustól.

Érdeklődjőn : 06-20/229-7022

Boldog Anyák Napját!

INGYE

SPORTHfREK - folytatás a 8. oldalról

szög letüket góllal zárt ák. Három perccel később egy véleményes bün­
tetőve l már kettővel mentek a hazaiak. Ezt követően sem ta lált ma­
gára a gyomaendrőd i csapat, csak vergődött a pályán, a dévaványa i
kontrá k pedig mindig veszély esek vo ltak. A második félidő sem hozott
változást, a vendégek nem é rezté k a ritmust, a hazaiak pedig tov ábbra
is a kontratámadásokra építette k. Egy ilyen vég én ismét büntetőhöz

jutottak, am elyet értékesítve már három vo lt a különbség. Afélidő má­
sod ik fe lében a fegye lmezetlen vendé ge k közü l két játékos is a kiállítás
so rsára jutott. A le lkes hazaiak meg érd emelt gyözelmet arattak a szét­
esően és gyengén játszó vend égek fe lett.

A május, mint a tavaszi megújulást betet ő z ő és a nyár gazdagságát
előre vetítő hónap, talán legszebb időszaka az évnek. A zöldbe öltözött
határ, a virágokkal teli fák hirdetik a szüle tés csodáját, rnintha a termé­
szet is mélt ó keretet szeretne adni egyik legszebb ünnepünknek május
első vasárn apján, amikor az édesanyákat köszöntjük.

A?- anya ságnál nagyobb csoda kevesebb található a tere mtett világ­
ban. Eletünk forr ása, emberi létünk értelme, mindennapjaink része,
mégis döbbenten állunk meg ezen a nap on mi, férfiak. Döbbenten, hi ­
szen belegondolni talán sikerül, elképzeln i talán tud juk ezt a csodát, de
meg mégsem érthetjük soha. S talán jól is van ez így. Hiszen bizonyá­
ra része ez is annak a nagy titoknak, annak a kimondhatatlan erőnek,

amellyel csak egy nő bírhat , s ami előtt minden emb ern ek fejet illik,
fejet kell haj tani a. Nincs olyan mozzan ata, rezdülése életünknek, ame ly
ne vezet ne vissza végül bennünket az édesanyához. Ahhoz , akiről min­
den szónak, minden gondolatna k a hál a, a megbecsülés és a köszön et
hangján kell szólnia. ..

Igy szeretnék én is Onokhöz forduln i kedves édesany ák, nagyma ­
mák. Kívánom, hogy éltesse On öket az Isten jó erőben, egészségben,
boldogságban életük minden napján . Köszön öm, köszönj ük szerete tü ­
ket, türelmüket, amellyel életünket egész utunkon beragyogó fénnyel
kísérik végig.

Tísztelettel:

2013. 04. 27. Gyomaendrődi FC - Jamina SE 2 : 1
G.: Ollé P., Werle T.
Ifi.: O: 1 G.:---

Nagyszerű tavaszi, de inkább nyá r e leji idő fogadta a pályá ra
l é pő csapatokat. Mindkét csapat a támadásokra he lyezte a fő hang­
súlyt, de a he lyzet ek sorra kimaradtak. A félidő vég én azonban meg­
tör t a gólcsend, a hazaiak egy támadásukat sike resen végigvittek és
gó llal fejez ték be, így előnnyel mehettek a szüne tre. A második félidő

e lején először a hazaiak növe lhett ék volna a gólok számát, majd a ven­
dé ge kvették át a játé k irányítását. Megérdemelten egyenlítet te k, majd
újabb gólszerzési l ehetőség eik is akadtak, de kihagy ták . Mindez fe lráz­
ta a hazalakat. újabb erőtartal ékokat mozgósítot tak, melyn ek e redmé­
nyeként ismét hazai gól született. Az utols ó negyedóra is hozott még
he lyzeteket , de újabb gól már nem szü letett. Vá ltozatos, izga lmas mér­
kőzésen , az ad ok-kapokból jobban kijövő hazaiak é rté kes győzelmet

a ratt ak egy jó e llenfélle l szemben .
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Ön kor mányzat költségvetési tám ogatásának
összege: 1.003.592 E Ft
Előző évek előirányzat igénybevétele: 234.568 E Ft
Függő, átfutó bevételek: 1 8 ~t730 E l~t

Kiadások: 3.000.864 E Ft.
Működési kiadások összege: 2.564.889 E·Ft
Előző évi kiut alatlan támogatás összege: 2.758 E Ft
Felújítási kiadások összesen: 35. 833 E Ft.
Felhalmo zási kiadások összegei (felújításon kívül): 168. 623 E Ft.
Kölcsön ök nyújtása államháztartáson kívülre: 26. 890 E Ft
Finanszírozási kiadáso k ősszesen: 201. 871 E Ft
A Képvisel ő-testület elfogadta a pénzügyi beszámol ót.

Beszámoló a 2013 . évi alapokra beérkezett pál yázatok elbírálásá­
ró l és ezek rész ére támogatás megállapítására

A Környezetvédelmi Alap /Város-fenntartó Környezetvédelmi és
Mezőgazdasági Bizottságra átru házott hatásköri
ssz Pályázó Me gít é lt

t ámozat ás
1 Kecsezészuz Táiv édelmi és Herz ász Ezvesület 600.000
2 B ónorn-zuz Vízért Eevesület 900.000
3 Békés Megyei Peresi -holtág Természetvédelmi 500.000

Eeves ület
4 Siratói Kőrn ezetvédelmi és Horz ász Ezves ű let 450.000
5 Sóczózuai Körnvezetvédelmi és Horgász Ezves űlet 450.000
6 lr imiás Róbert TARSULASA 1.022.000

hogy miről döntött a Képviselő-testiilet április hónap ban

Az ápr ilisban soro n következő ülésre 2013. május 2-án került sor . .
14 órai kezdettel. Előzőleg április 17-én már ülésezett a testület, mivel
a Varga Lajos Sportcsarnok infrastru kturális fejlesztésére pályázat lett
beadva, de a cél módosítása szükségessé vált a változó törvények és ren­
deletek miatt. Amennyiben a pályázat tám ogatásban részesül, az alábbi
fejlesztések megvalósítására lesz leh etőség :

Homlokzati hőszigetelés
Álmennyezet javítása
A bruttó költség 19.912.702 Ft, mely összegből pályázható: 15. 930.

293 Ft, az-az a bekerülési összeg 80%-a. A pályázati kiírás feltétele még,
hogy a támogatási összeg 5%-ában közfoglalkoztatottakat kell alkalmaz­
ni.

Ezen kivi.i\ megvitatásra és elfogadásra kerü lt a Kőr ős Kajak Spo rt­
egyesület kérelme, mely szerint a 2013. évben is indulni kíván a Leader
pályázaton . Az egyesület a Halász István Csónakh áz közelében sólyapá­
lya és móló építését szeretné megvalósítani. A tervezés becsült költsége:
l. 257. 300 Ft, melynek finanszírozására az önkormányzatot kérte . Az
összeg forrását a felhalmozási tart alékbóllehetett kijelölni.

Eloszt ásta ker ült még a költségvetésbe betervezett Rendezvény
Alap, az ülésre benyújtott igények figyelembe vételével: Pl. /Közrnűve ­

lődési - Közgyűjteményi és Szolgáltató In tézmé ny, GYÜSZ-TE, Dr. Tóth
Elek Kertbará t Kör, .Ert ékek megmentése a j övőnek" ( Bogárta lá lkozó ) ,

Újlaky Szabolcs (főz överseny) , illetve, néhány egyesület nyújtott még be
pály~zatot/

A május 2-i ülés a polgármesteri beszámolóval vette kezde tét, illetve
elfogadásra kerültek a lejárt határidej ű határozatok is.

Lehóczkiné Timár Irén
Képviselő

Beszámoló a 2012. évi zárszámadásró l.

Városunk gazdasági-pénzügyi helyzetét is befolyásolja az ország, il­
letve a világ pénzügyi-gazdasági helyzete. Az elmúlt éveket a forr ások
köré nek folyamatos szűkülése jellemez te. Mint ismeretes, 2008. évben
még több mi nt 858 millió Ft összegű normatív állami támogatással ren­
delkeztün k, amely 2009. évre 40 mi llió Ft-tal csökkent, 2010. évben az
előző évhez képest is további I I I m illió Ft-os csökkenést kellett elszen­
vedni.

Enne k oka összetett: pl. a tanulói létszám, és az ellátotti létszám fo­
lyamatos csökkenése, majd 2009-ben felfüggesztésre került a közszférá­
ban dolgozók 13. havi juttatása. Változo tt a mun kaadót terhelő járulék
m ért éke, amely 32%-ról 27%-ra mód osult , valamint számos normatív
bevétel megszűnt. /Közösségi közlekedés normatívája, a sport feladatok­
hoz biztosított lakosonkénti támoga tás összege évek óta csökkenő ten­
denciát mutat, illetve a közművelődés i feladatokhoz nyújtott tám ogatás
összege is.!

Az önkormányzat költségvetési támogatása 2011. évhez képest kb.
50. OOO E Ft-t al növekedett. Ö ssze tev ő i : üzeme ltetési, igazgatási, sport­
és kulturális feladatok nor matív hozzájárulás összegének emelkedése.
Igazgatási feladatokra igényelt támogatás, amely összefügg a növekvő

dönté sek számával. Pozitívan alakult a Térségi Szociális Gond ozási Köz­
pont állam i támoga tása, valamint a kedvezményesen étkezők számá nak
növekedése is növelte a bevételi oldalt.

Emelkedett településünkön 29 milli óFt-tal a személyi jövedelema dó
összege is, de ezzel szemben sajnálatos módon a lakosság száma évről

évre folyamatosan csökken.
2005. január l. 15.348/fő

2006. január 1. 1 5. 237/fő

2007. január l. 1 5 .144/fő

2008. janu ár l. 1 4.972/fő

2009. január] . 1 4.777/fő

2010. január l. 14. 625/fő

201l. január 1. 14.479/fő

2012. január l. 14.3311fő

Önkormányzatun k a bevételi forráso k szűkülése mellett is legtöbb
esetben megpróbálta vállalni az előző években meghat ározott , nem kö­
telező feladatok teljesítését, és továbbr a is kiem eit feladatának tekintette
a működőképesség megőrzését.

A módosított előirányzat az alábbiak
szerin t alakult: 3.735.600 E Ft.
A 2012. évi teljesítési összegek az alábbiak szerint alakultak:
Bevételek: 3.169.507 E Ft
Ezen belül:
Saját bevétel: 1.924.850 E Ft

A Sport alap /a pályázatok elbírálását a Képviselő-testület a Pénz­
ügyi, Gaz dasági, Turisztikai, ellenőrző és Közbeszerzési Bizottság ha­
táskörébe utalta /

HCörös Kézilabda Club egyesület 500.000.
Gvomaendrőd i Futball Club 4.100.000

~Gvomaendrődi Tudo Club 700.000
Kórös Kaiak SE 1.300.000
Gyomaendrőd Kis Bálint Altalános Iskola 350.000
Soorteuvcs ű let

Gvornaendr ő d Gvermeklabdarúzó Ezvesület O
Kner Tánc- Snort Eavesűlet 700.000

--Gvomaendród Női Kézilabda Snort Eavesület 1.150.000
Korona Biliárd Klub 50.000

-Székelv Mihály Modellező Sportclub 90.000
Sánc R őtilabda Sportclub .,'; 110.000
Rumba Tánccsonort Ezvesűlet 950.000

LGy_omaendrőd i Iudo Klub 750.000

.~ivi1 Alapra és 16úsági Alapra beérkezett vályá zatok elbírálásáról
az Ugyrendi. Oktaiá si. Kulturális. Kisebbségi. Esélyegyenlőségi Bizott­
sáR·kapott felhatalma zást a Képviselő-testülettől

~tztronómiai EJJR,esület 155.000
Ku túrális E<Yvesület omédiás Kör 100.000
Kulturális Eovesidet Sziniol t Mazsorett Csonort 250.000
OMart KulturálisMűhelv KozhasznúBoves ű tet 60.000

Döntéshozó: Képviselő-testület

Közalaoítvánv Gvomaendrőd Város Kőzcv ű i tem é nvc íé r t 200.000
- Hallható Hang Alaoítvánv 50.000
Gyomaendrőd Társastánc Mozcalom ért Alao ítvánv 60.000
Gvomaendrőd Zenebarátok Kamarakórus Alaoítvanv 75.000
Suttyomba a Viharsarok Népi Kulturörökségének 200.000
Mea őrz és é é r t Közhasznú Alaoítvánv
Körösmenti Tán cezvii ttes Ali l?ítYMy____ 400.000

A Képviselő - testü let a javaslatot elfogadta, a nyertes pályázók ki érte­
sítése folyamatosan fog megtört énn i.

Közter ül et elnevezés
Endrődlek Baráti Köre 2013. május 11-12-én megrendezésre kerülő

hagyományos találkozójuk alkalmával teret szeretne elnevezni és fel­
avatni Nagylaposon. Városunk Képviselő-tes tülete hozzájárult, hogy a
közterület felvegye a Márton Gábo r nevet.



Vaszk ó András

Az endrődi gazdák szorgalma
példás volt a régi, a (kulák) jel ző

időszakában, és ma is a farmer
korban.

Keveset m éltatj ák őket, most
az emlékezés idején ez na gyon ak­
tu ális.

Rövid visszapillantást adunk
az életükről.

A munk ában általában a gaz­
da men t elől, aztán a csa ládtagok
(fiaik) , majd az alkalmazottak (bé­
resek) .

Egymással elégedettek voltak,
mert csak jó szellemben lehetett
előbbre haladni. Örülte k a jó idő ­

nek , az áztató esőnek, a jó termés-
nek és a télnek is, amikor pih en -
hettek. .

Nem vágytak el máshová, mert akkor a mu nka menete meg­
akadt, és hiba csúsz ha tott a gazdálkodásba.

A háborúkban ők adták a hadsereg gerincét. A Donnál ők har­
coltak, és ők maradt ak ott legtöbben, ör ökr e. A II . világhá ború után
ők állíto tták talpra az or szágot, igen nagy er őfesz ít é ssel. Férfiak a
háborúban, fogságba kerültek, az állatokat elvitték.

Minden ki azt remélte, béke és a termelés moderniz álás ának
időszaka következik, valamint nyugatra ford ulás, fő ldjav ít á s , mo­
dcrn gépek vásárlása, stb.

Nag yon téved tek!
1947. után jött a szö rnyűség, am i a beszolgáltatással kezdő ­

dött. A Szovjetuniónak kellett j óv átételbe, nem az ország ellátására.
Tervkölcsön, többszöri békekölcsö n (k ényszerkölcsönök). Kezdő­

dött a terr or.
Ezek a szorgalma s gazdák 1948. után me gismerték kis -ha zán­

kat , de nem szabad emberként. Az ország börtöneit megtöltötték
velük, mi nt rabok do lgoztak.

Bör tönök voltak: Gyu la, Szeged-Csillag, Állampuszta, kőbá­

nyákba n is do lgoztak, KÖMI Sztálinváros, Sopronk őhid án munka­
tábo r. Ezek az összegyűj tött helyele

Kérjük, emlékeiket. emlé ktárgyaikat osszák meg velünk: aká r
egy címzett boríték, ami - .Ellen ő rízve" - bélyegzővel van díszítve,
akár b írósági ítélet, vagy - elbo csátó szép üzenet - a büntetés végez­
tével, hogy kapjon ingyenes jegyet hazáig a vona tra .

Kulák-li sta nem áll ren delkezésre a levéltárakban, és több fon­
tos okm ány sem található. Eddig 150 nevet sikerült felkutatni, de
sokkal több en voltak, közölni nem lehet, kérjü k a jelentkezésüket,
főleg , akik elke rü ltek Endrődröl. A sok szenvedés ellenére még is
emberek m aradt ak, és talpon ma radtak. A szenved ő ősök nevét az
eml ékm ű avatása kor felolvassuk.

Az időszakról könyvet szeretnénk írni egy későbbi időpontban ,

ehhez is kellenek a segítségek.
Az eml ékm ű avatása, mint ismerete s, folyó év jú nius 30 án,

vasárn ap lesz. Me gh ívot a későbbi időpontban k öz ölj ük .
Anyag i hozzájár ulást kérjük, az Endrőd és Vidéke Taka rék­

szövetkezet 53200015-15289630 sz. (Gellai László) szá mlá ra, a
kulá k emlékm ű céljára befizetni. Átu ta lásná l a befizet ő nevét is
kérjük beírni.

Kapcsolattartó: Gyuricza Zol tá nné , 550 2 Gyomaendrőd, Lá­
bas u. 3. Tel.: 661235-946

Gyomaendrőd, 2013. április 23,
Sorstársi üdvözlette l: Civil Szervez ő Csoport

új kenyér íze, l e pe rgő könny sója,
liröm·k.lcdg,ís, lelki K ába-k ő ...
Istcn áldionl Te légy végső álmunk,
, ivadéka inkba szebb Jövő!

TímiÍ rMMé

a l ska Lanos
(1930 ~ 20t2)

2012. október 5-én az
Úr magához szó lftotta La­
jos barátomat. Teste vis z­
szakerült a földbe, ahon­
nan jött. Lelke fent van
a mennyben "Aki ben­
nem hisz, az velem lesz a
mennyben is" mondotta
Jézus.

Lajos hrv ó ember volt,
aid hitét gyakorolta is.

1930-ban született.
Parasztszülők gyermeke­
ként a mezögazd álkod ást
hamar elsajátította, és éle­
te végéig egyrés zt szere­

tetb ól. másrészt már hobbiból művelte.

Az államosít ások után a TSZ-ben is minden ágazatban
megállta a helyét. Gazdasági Iskolában érettségizett, már
felnőttként, és vezető szerepben is dolgozott.

1971-ben megnősült, feleségül vette Zdusek Máriát,
akivel boldog házasságban élt élete Végéig.

M ária megajándékozta egy kisle ánnyal, akit Zlt ának ke­
reszteltek, s akit nagyon szeréttek. Zita pedig szaporította
a családot egy kisfiúval, aki a nagypapával volt halála ide­
jén. Corrado nevet kapta, mivel Olaszországban született
2010-ben .

A családba tartozott felesége leánya Gyöngyi és az ő

gyermeke Márk is. A két unoka nagyon szerette egymást a
korkülönbség ellenére is.

Lajos 198B-ban ment nyugdüba, de a gazdavér tovább
élt benne a sz ól észet és borászat terén. Megalapította a
Kertbarátok Egyesüle tet, és sokáig ő vezette mint elnök.

A KDNP alapító tagja volt. Jó apa, jó barát és jó hazafi
volt.

A szélészetet és a boraszatot tőle tanultam. Sokszor
mentem hozzá tanácsot kérni , így bensőséges jó barátokká
váltunk és maradunk a másvilágon is.

Nyugodj békében, Lajos!
Találkozunk!

Szü l ő fö l d : B ölcső , majd koporsóI
~d rkc si lld~1 d négy éf1t,í j k liill
l\n Ydnydvrd billyogkénl jelöli
Tc vdf1Yd k l i hó s il Idvdsrl zöld.
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2013. :április 6-án délután a reformátu s templom h ű vö s , már-:
már mondhatni hideg épületében ünnepre készülődött a népes
sereg . Ünnepre bizony: hálát adni és visszatekinteni.

Hálát adni azért, mert 1964. október l-jén került a Gyomai
Református Egyházközségbe segédlelkészi szolgálatra Sípos Tas
Töhötöm édesapja mellé, majd később beo sztott lelkésze volt a
gyülekezetnek, míg 1982 novemberétől megválasztott paróku s
lelkészként szolgált közöttünk, egészen a nyugdíjba vonulás áíg, I

2012. novemb er l -ig. 48 év. Nem semmi 48 év volt ez, amint az a
megemlékezésekből és köszöntésekből is kiderült.

: A római katolikus egyh áz részéről az éveken át itt szolgáló
Iványi László tiszteletbeli kanonok, plébános úr szólt az ünne­
.pelthez, s a hallgatósághoz. Köszöntőj éb en kiemelte, hogy.mílyen
békességb en és ökumenikus szellemben tudtak együtt szolgálni
városu nkb an. Valóban különös dolog az, amikor Ister\. elh ív és el­
küld valakit a szolgálatra , s ilyen csoda az is, hogy Esperes úr itt
szolgálhatott évtizedeken át. .. l

Egy újabb énekes blokk következett a Biai Református Egy­
házközség Sola Gratia kórusának szolgálata melengette meg az
egybegyűltek szívét.

Legelőször a Nagytiszteletű esperes úr szólt az egybegyűltek­

hez Isten Igéjével, s,tett bizonyságot arról, hogy "mindeddig meg­
segített minket az Ur". Különösen hangsúlyos mondat ez, hiszen,
am ikor úgy tűnik, hog y mindenki elfordul tőlünk, Isten megsegí-
tő kegyelme akkor is mellettünk van. .

Az igehirdet ést követően Bátori Sándor, Egyházközségünk
gon dnoka köszöntötte espe res urat. Egy rövid idézet a köszön­
t őjéb ől: "Tudom, hogy mindezeket az élő Isten adta Esperes úr­
nak. Ö adott kit artást, erőt és bölcsességet, amikor viharok voltak
gyülekezetünkben. Ö adott mondanivalót vasárn apról vasárnap­
ra. Ö adott vigasztaló szavakat, amikor arra volt szükség. Ö adott
mindent, hiszen ahogy az apo stol mondja: ,,~inden jó adomány
és minden tökéletes ajándék felülről való". Eppen ezért termé­
szetese n a hála és a köszönet legelőször a mindenható Istené kell
legyen. Köszönjük Istennek, hog y Espe res urat és családját ide ve­
zérelte, hog y itt megőrizte és megtartotta. De szeretném a magam
és családom, az egész presbitérium és az egész gyülekezet nevében
Espe res úrnak és kedves családjának is megköszönni az itt eltöl­
tött 48 évet. Köszönjük, hogy kitartottak mell ettünk. Köszönjük,
hogy erősítettek, bátorítottak bennünket. Köszönjük, hogy olyan
sok mindenben példát adtak. Köszönjük a sok-sok tanítást. Kö-
szönjük a feddéseket is, hiszen arra is szüks ég volf' .

Megható volt hallgatni a presbitérium énekköszönt ését. .Ur­
nak szolgái mindnyájan, áldjátok az Urat vígan . .." amely "Ur cso­
dásan működík.. ::

Vád i András polgármester úr köszöntésében kitért rá, hogy
neves elődök után helyezte Isten ide Gyom ára, a református gyü­
lekezetbe lelkipásztornak Espe res ur at. A 48 év alatt nagyon sok­
rétű szolgálatot végzett a város életében Esperes úr. S ,a kedves
ajándé k, amit átadott is szüntelen emlékeztetni fogja Gyomaend-
rőd városára. .

Az 1996-ban megal apított szerétetotthon dolgozói is kedves
szavakkal köszönték meg Esp eres úr szolgálatát és útmu tatásait.

A köszöntések sor ában Frankó Tünde Liszt Ferenc díjas ope­
raénekes művészn ő , a Magyar Állami Operaház mag ánénekese.
a Magyar Köztársaság érdemes művészének énekszámát és egy
orgonadarabot hallgathattunk meg. .

A Sípos család nevében Sípos Ete Álmos, a legidősebb testvér
köszöntötte esperes ur at emlékeztetve és egyúttal bűnbánatra is
h ívva a hallgatóságot az Isten iránti hűséggel kapcsolatban.

A köszöntések vége felé közeledve Dr. Szonda István helytör­
ténész köszöntő szavait hallhattuk, aki szintén történelmi pers­
pektívába helyezte Esperes úr gyom ai szelg álat át.

A köszön tések sorát Papp Tibor lelkipásztor zár ta, aki vissza­
tér ve a kezdő gond olathoz Isten megőrző és meg tartó kegyelmét
eme lte ki. "Ében háézer .. :'

Esperes úr megköszönve a köszöntéseket, külön is kiem elte,
ho gy sikerült a meglepetés, hiszen nagyon örült a hálaadó nap
minden mozzanat ának, de különösen a Frankó Tünde műv é szn ő

és a biai kórus szolgálata melengette meg legjobban a szívét.
A köszöntések és a köszönetek sora természetesen nem ért

véget, hiszen a templomajtóban szinte m ind enki személyesen is
köszönetet mo ndott a 48 év ért, felemleg etve egy-egy kedves pilla­
natot , egy-egy közös emléket.

SŐt. Miután a népes gyülekezet elköszönt Esperes úrtól, a kö­
zös vacsorán tovább folytat ódott a közös megem lékezés, beszél­
getés.

Valóba n hálásak lehetün k Istennek, és szép emlékeink lehet­
nek ezzel a nappa l kapcs olatosan. Egyedül Isten é a dicsöség;

. PT
Fotó k: Weígert József
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l. szerda:
2. csütörtök:
3. péntek:
4. szombat:
5. vasárnap:
7. kedd:

l l. szombat:
12. vasárnap:
16.csütörtök:
18. szornbat:
19. vasárnap:
20. hétfő:
21.kedd:
22.szerda:
23. csütörtök:
24. péntek:
25. szombat:
26. vasárnap:

'- 27. hétfő:
30. csütörtök:

Szent József, a munk ás
Szent Atan ázpüspök és egyháztanító
Szent Fülöp és Jakabapostolok
Szent Pl óríánvértanú
Húsvét 6. v ásárnapja
BoldogGizella
BoldogSalkaházi Sára vértanú
Urunk mennybemenetele
Nepomuki SzentJános áldozópap,vértanú
SzentL Jánospápa vértanú
Pünkösdvasárnap
Pünkösdhétfő

MagalIán Szent Kríst ófáldozópap és társai
Szent Rita özvegy
BoldogApor Vilmospüspök, vértanú
Szűz Mária, keresztényeksegítsége
Tiszteletreméltó Szent Béda áldozópap
Szenth áromság vásárnapja

. Canterbury Szent Agoston püspök
Szent István királyereklyéinek átvitele

Endrőd

Vasárnap és ünnepnap : 9 és 19 óra ,
hétköznapokon csütörtök kivételé vel: reggel fél 8-kor

Májusi litánia: hétköznapokon 19 óra

Szent Gellért Iskola ká120lnájában
május ll -én és 25-én szombaton 17 órakor

Gyoma
Kedden és pénteken 18 órakor a templomban,

vasárn ap és ünnepnap II óra
Májusi litánia misék előtt fél órával

• Huny~

hétköznapokon (csütörtök kivételével) és szombaton: 18 óra
vasárnap és ünnepnap 10 óra

A szombati előe sti mise vasárnapi mis ének számí t
Májusi litánia mís ék előtt fél órával

A
vissza megköszönni, Jézus m aga is ross zalló­
an m egjegyzi: "Nem de tízen gyógyultak meg?
Hol marad a többi kilenc?" Nem, mi nem sze­
retnénk ilyen hálátlanok lenni., ; Bizonyára
sokszor tapasztalhattuk már életünkben Szűz

Mária közbenjárására Istenünk áldását, segítő

oltalmát. S ha tudunk buzgón kérni, akkor tudnunk kell köszön etet
is mondani. Tehát a májusi estéken hál át adni is jövünk Szű z Mária
olt ára elé.

S végül, de nem utolsó sorban tanulni is jövünk hozzá. Meg­
tanulni tőle az erényeket: alázatot, Istenre figyelő lelkületet, Isten
akaratába való belenyugvást, imádságos lelkületet, szeretetteljes,
keresztény emberhez illő életet. Ezek az erények tették szentt é, Is­
ten előtt kedvessé Szűz Máriát, - és ezek az erények juttathatnak
el bennünket is az életszentségen kere sztül elnyerhető üdvösségre,
ha nyitott szívvel szemléljük Egi Édesanyánk életét, erényeit, - és
befogadókká is válunk ezek iránt.

Elkezdjü k a májust, Szű z Mária szép hónapját. Szeretettel vá­
rok minden kedve s testvérünket esténként 7 órakor a májusi ve­
csernyékre. Kérjük együtt Szűzany á nk közbenjárását, adjunk hálát
együtt a kapott j ókért. és ami a legfontosabb: tanuljunk tőle, hogy
az Istenszeretőknek megígért örök boldogságot elnyerhessük!

Czank Gábor
plébános

: Sz"z
Az év legszebb hónapja talán a m ájus. Nem csupán azért , mert

a természet ilyenkor a legvir ágosabb, legillatosabb, ha nem mert
mí, katolikus keresztények ezt a hónapot az Isten szent anyjának,
Szűz Máriának szenteljük. Május beköszöntével míndíg eszembe
jut az a szép Mária-ének, amit falumban , Pécskán énekelnek az esti
m ájusi vecsernyékkezdetén: "Virágos máju s hó, Isten hozott, Szűz
Mária magának választott!"

Ösí hagyomány ugyanis, hogy a májusi estéken ájtatosságra
gyűlnek össze a hívek, hogya tavasz legszebb virágaival pazarul fel­
díszített Mária-oltár előtt térdelve köszöntsék azt a szent Asszonyt, .
aki méltó volt az Isten Fiát világra hozni. Ilyenkor a Lorettói Litá­
ni át imádkozzuk, melyben szebbnél szebb megszólításokkal imád­
kozunk Szűzanyánk közbenjárásáért. íme, néhány ezek kőzül:
Bölcsesség széke, Örömünk oka, Igazság tükre, Mária aranyház,
Magyarok Nagyasszonya.. . könyörögj érettünk! .

Mi az 'értelme míndennekr Több célja is van . Egyrészt kérni
Sz űz Mária közbenjárását. Annyi minden nyomorgat bennünket,
- sokszor talán több oldalról is: megélhetési gondok, családi viszá­
lyok, egészségügyi problémák, kilátástalanság, nélkülözés, - és még
hosszasan sorolha tnánk. Ilyen és ehhez hasonló szükséghelyzetek­
ben kérni akarjuk Égi Anyánk támogató imádságát. Bátorítólag hat
ránk a Szent Evangéliumban a kánai menyegző története: Mária
észreveszi a bajbajutott család gondját, és m áris megy Jézushoz,
hog y közbenjárjon ér tük. Jézus előbb úgy tesz, mintha nem fog­
lalkoztatná a felmerült probléma, .. de Mária unszolására végül is
megtör t énik Jézus első csodája: a víz borrá változik, így a lakodal­
mas családnak nem kelJ a borhiány miatt szégyenkeznie. Amikor
az orgonaiJlatú májusi olt árok előtt térdelünk, és feltekintve Szű z

Mária képére, odatesszük anyai kezei közé mindennapi gondjain­
kat, a bennünket nyomasztó terheinket, hisszük, hogya mi ínsé­
günk iránt sem marad szánalom né lkül, és közben jár értünk, be­
tegeínkért, csal ádjainkért. szeretteinkért épp úgy, mint 2000 évvel
ezelőtt a galileai Kánában.

De ne csak kérni jöjjünk Szűz Máriához. Nagy neveletlenség
lenne részünkről, ha a kapott jókért, a kiesdett kegyelmekért el­
felejtenénk hálát adni Istennek és az Istenszülő Sz űznek, Ebben
megint figyelmeztető tanítómesterünk a Szent Evangélium: ami ­
kor Jézus meggyógyítja a tíz leprást, és csak egy, a szamaritánus jön
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Bendegúz NyelvÉsz verseny

Minden évben megrendezik él Bendegúz Nyelvt sz versenyt, ahová
iskolánkból is sokan jelentkeznek. Az e l ső fordulóban meg kell olda­
nunk egy feladatlapot. Ezt kijavítják, igy kiderül, hogy ki jut tovább a
megyeifordulóba.Békéscsabán egy általánosiskolaad otthont ennek a
megmérettetésnek. Itt ls kitöltjük a feladatlapokat. ezután müsorokkal
szó ra ko:t~ tna k bennünket, amíg átnézik és kijavítják a feladatlapokat.
Uzsonn át IS kapunk, hogy semmiben ne szenvedjünk hiányt. Mindenki
izgatottanvárja, hogy vajon sikerül-e tovább jutnia azországosforduló-
ba.Végül osztályonként kihirdetik él szerenes és győzteseket. .

Bár idén közülünk senki nem lehet országos bajnok,azért nem kese­
redtünk el, hiszen jövöre még sikerülhet.

BeneBoglárka6. osztályostanuló

Mezötúronjártunl<

201 3. április 25-én csütörtökön alsó tagozatos kis csapatunk a me­
zőtú r i Szent István KatolikusÁltalános Iskola ésÓvoda által megrende­
zett komplex tanulmányi versenyen vett részt, amelyen a megye katcl l­
kus Iskoláinak gyermekei mutatták meg tudásukat. talpraesett ségüket,
kreativitásukat.A délután remek l ehetőség volt az ismerkedésre,barát­
kozásra. Köszönjük a mezőtú ri kollégáknak a tartalmas délután meg-
szervezését. .

Mészárosné líiss Katalin
....-=...",...."

Versmondóinl<a költészetnapján

A Határ Győzö Városi Könyvtárban gyű ltek össze költészet napján
a verset szeretö, versetszavaló diákjaink. Minden osztályból többen in­
dultak, legeredményesebben azonban a következő tanulók szerepeltek.

1.osztály Vári Zsófia 3. helyezés
3.osztály Czibulka Imola 2. helyezés

MészárosKata 3. helyezés
5.osztály GubuczSzilvia 3. helyezés
6. osztály Neibort Tibor 1.helyezés
8.osztály Dajkó Lívia Adrienn 2. helyezés

Izsó RékaésKővár i Lili 3. helyezés

Foci Orosházán

" 2013.április 'l ő - án busszal 'elindultunk Orosházára focizni. ft. kato­
likus iskolák csapatai játszott ak egymással. Déle lőtt .' a megnyitó után
- egy meccset, míg délután két meccset játszottunk. A gyerekek mér­
kőzése i között az igazgatókés a plébánosokm értékössze tudásukat. A
20. percben Lukács László igazgató úr beállt il kapuba, éshatalmasokat
védett. Délben megkaptuk az ebédjegyeket, és elmentünk ebédelni.
A délután folyamán lejátszottuk még a mérközéseinket. Ez jó alkalom
volt. hogya testedzésen túl, megismerjük más katolikus iskolákcsapa­
tait, ismerkedjünk diákokkal.Élményekkel, fáradtan értünk haza.

Hom ok Roland 7, osztályos tanuió

KÖSZÖNETNVILVAN(TAs

A gyermekekkel való tö rődés vélemények szerint többet ér,
mint egy nagyon jó hozamú lekötött betét. Egyrészt azért, mert az
embernek a szíve nem ott van, ahol dobog, hanem ott, ahol szeret;
másrészt azért is, mert utódaink kezében vannak idős napjaink nyu­
galmának a kulcsai. Ebben az évben 28 gyermeknek a szülei gon­
dolták úgy, hogy ezen az úton minket választanak ~ itt szerétnénk
megköszönni a bizalmat, amiért a mi intézményünket választották;
egyben a Jóisten áldását kívánva maradunk ősz i nte tisztelettel kol-
légáinknevében: '

Fekécs Edit (a leendő 1. oszt. osztá l yfő nö ke) , Szmoláné Kiszely
Olga (napközis tanító néni)

luk ácsl.ószl6
igazgató

Versfesztivál

Az InternetversFesztiváiraa mi iskolánkból issz ép számmal küldtek
be a gyerekek rajzokat. Weöres Sándor verseire készítettek illusztráció­
kat. Az elkészült munkákra az Interneten is l ehetőség volt szavazni. Az
ünnepélyeseredményhirdetésre 2013.áprili> 19-én került sor a Katona
József Műve l ődés i Házban, ahol él Hangraforgó együttes koncertje alatt
kivetitettéka versekhez készitett rajzokat.

Eredményeink:
1-2. osztály: IV. helyezett Beinchrót En i kő

V. helyezett Fekete E n i kő

VI. helyezett Zsadon Zita
3·4. osztály:
Dicsérő oklevél Furák Edina
S-6.osztály:V. helyezett Pál Barbara

IV.Országos Kerámia- ésTüzzomám:készítö Verseny

2013. április '19-20-án Győr városa adott otth ont a IV. Országos Ke­
rámia- ésTűzzománckészítő Versenynek, amelyen az ország több mint
30 alapfokú művészet i iskoláj ából mintegy 180 diák mérhette össze te­
hets éqét és kézügyességét. Az a szerencse ért bennünket, hogy bár a
tuzzománc készítésének technikáját tanftványaim - KissVivien ésVass
Bíborka- csakebben atanévbenkezdtékmegismerni, mégisp ályamun­
kájukkai kiérdemelték a döntőbe jutás l ehető ségét, és képviselhették
városunkat, salapfokú művészeti iskolánkat ezen a rangosversenyen.

A feladat kell ően nehéz volt, hiszen a kétnapos versenyen 5-S óra
állt él rendelkezésükre, hogy a 2-2 alkotást elkészítsék. Az első napon él
témát mindenki maga választhatta,de a második napon már mcqadott
témakörben kellet alkotniuk a versenyzőknek. A mi feladatunk érzelem,
hangulat (félelem, gondoskodás, remény, hangulat..) kifejezése volt,
ami a képi gondolkodásnak már igen magasszintje.

Tanítványaim remekül oldott ák meg a feladatot, bár sajnos nem ér­
tek el helyezést.Mégsem vagyunkelkeseredve, hiszen sok új ismerettel
gyarapodtunk,betekintést nyerhettünk másiskolákéletébe, megismer­
hettük mások munkált, sbár kevéssza bad idő nk volt, de megnézhettük
Győr városának néhány nevezetességét is.

KondornéTímár Erzsébei'
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SZElVI' NERJEiJS é s SZIEMl' ACHILLEUS
Ünnepük Május 12. - +304. (?)

Nereus és Achilleus
régi római vértanú-pár,
m ájus 12-i ünneplés ük
az 5. sz ázad óta mutatha­
tó ld. A tisztelet nyomai
m ég régebbre mutatnak,
hiszen már Damasus
pápa sírfeliratot költött
a két v értanúnak. Annak
töredékesen m egmaradt
szövege szerint Nereus
és Achilleus római ka­
tonák voltak. Eltal áltak
az igaz hithez, és b átor
hitvallásukért megölték
öket. Haláluk Ideje nincs
följegyezve. Altalában
a diocletianusi üldözés
éve it. szokták emleget­
ru. Ün nepl és ük helye a
sírjuk lehetett, amelyet.
Petronellának, Szent Pé­
ter lányának súja köze­
lében kell k eresnünk, a

Dom ítíl la-katakornba kíterjcdt temetőrendszerében.

Tiszteletük helye gazdag lehetőséget kínált a legendák
születésének. Az 5 . és 6. s zázadban ú-tak egy csodálatosan
díszes szenvedéstörténete t Ne reusról és Achílleusr öl . Eb-

b en a két vértanú t testvérpárnak tekíntett ék , kiket maga
Péter ap os tol keresztelt meg. Mínt eunuch ok a császár I UlO'

kah űgának, Titus Flavius Clemens feles égének - a k ésőbbi

keresztény vértanűasszonynak -, Domitillának a s zolg alatá­
ban álltak. Urnójükkel együtt a camp ania i tengerpart előtt

levő Pontia szigetre szamúzték, Terracinában borzalmasan
megkínoztak, végül le fejezték óket, Dornítíllával egyiitt a Via
Ardeatina melletti katakombában temették el ók e t ,

Nereusról és Achílleusr ől elbeszélik, hogy keresztények­
ként Domítíllaval, úrnőjükkel együt t a sivár, izzóan forró
Pon ti a szigetére sz ámtízték ök et , A két kiszolg ált. katona
vezette annak idején Domitillát Kelemen pápához. A pápa
m egkeresztelte az el ókel ó'as szonyt. Ezért elvesztették hazá­
jukat , birtolmkat és legal apvetób b emberi jogaikat. Nereu s és
Achílleus leszámolt életével , s zemrebb enés nélkül fogadta az
ítéletet. Annál inkább aggódtak űrnójűk életéért és egészsé ­
géért, Fl avi a Domitilla azonban már rég nem volt nagyvilági
dáma: ott t érdelt a katakombák komor homályában keresz­
tény rabszolgák és a szegény népbó1 j ött h ív ók k özött, velük
eg yütt ren L' .C:H ' a ttól, hogy a katonák fölfedezik rejtekhelyü­
ke t ..-\ sz rim úzcté sb en az élet nehéz volt, d e ök fenntartották
a kenyértörés k öz öss égét, nuntha mí sem történt volna. Zsol­
tározásttkhoz a tenger harsogása adott kís éretet.

Néhány évig tartott ez a sok féle szűkséget szenvedő, de
nyugodt élet. Arnikor az onban Mínutíus Rufus konzul megje­
lent Pontián, véres üldözés kezdődött. Nereust és Achilleust
elkülönítették Domitillától. A konzul vesszővel, izzó parázs ­
zsal és kínz óeszköz ökkel igyekezett a két veteránt rávenní,
l}ogy ál dozatot. mutasson be a császár fölségének, de hiába.
Állhatatosak maradtak, és a hóh ér bárdja végzett velük,

(Szcntek élete)
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Továbbá szeretnénk megköszönni azo knak az önkéntes segí­
tőknek a munkáját akik a rendezvény előkészítésében, megvalósí­
tásában önzetlenül részt vett ek.

eredményhirdet és ére, valam int a díj ak áta dására . Nagy örömünkre
szolgált , hogy több száz szebbnél szebb raj z érke zett a felhív ásra.

Az eredményhirdetést követően a "Fekete Angyalok" együttes
szórako ztatta a közöns éget.

A délután i pro gramot Botos János és zeneka rána k m ű sora nyi­
totta.

Azt követően pedig Szilágyi Rób ert, a Magyar Pü nk ösdi Egy ­
há z teol ógusának lem ezbemutatója volt hallható. Az el őad ásokkal ,

valamint a programokkal párhuzamosan Kö zőss ég í Házunkban
térítésmentesen igénybe vehetők voltak egész nap különböző sz ű ­

rővizsgálatok, mely ek iránt nagy volt az é rdekl ő dé s a lakoss ág r é­
széről.

Ezúton is szeretnénk m egkö szönni mindazoknak a tám ogatá-
sát, akik a rendezvényünkhöz hozzájárultak:

Rendezvény és rajzpá lyázat támogatói :
Magyar Pünkösdi Egyház Országos Cigány Misszió
Varga Zoltán MSZP Országgyü lési k épvisel ője

Andó Agnes Gyomaendrődi Járás vezetŐje
Várfi András Gyomaendr ő d Váro s pol gármester e
Poha relec László Onkormányzati képviselő
Homok Ernő újságíró '
Ujlaky Szabolc s vállalko zó
Farkas István vállalkozó

1971. április 8-án ült össze az 1. Roma Világkongresszus. A kü­
lönböző cigány népcsoportokat képviselő j elen lévők elhatározták,
hogy ajövőben folyamatosan együ ttműködnek, és a nemzetközi köz­
életben közösen lépnekfel.

Döntés született a cigányság nemzeti jelképeiről: elfogadták a
zászlót, a himnuszt. Az esemény tiszteletéreaz ENSZ a Roma Kult ú­
ra Világnapjává nyilvánította április 8-át, a cigányság pedig legfon­
tosabb"nemzeti" ünnepükként tartja számon.

A rendezvény 9:00 ór akor kezdődött a Regionális Roma Közös ­
ségi Házban, ahol a Fekete An gyalok együ ttes "Cigány himnuszá­
val" vette kezdetét a progr am.

Szécsi Zsolt elnök köszöntötte a m egjelenteket, érdeklődőket.

Elm ondta az összejövete l célját, és néhány m ondatban összefoglal­
ta a Nemzetközi Roma Nap j elentőségét.

Ezt követően Várf András Gyomaendrőd Város Polgármest e­
re nyitotta meg a rendezvényt . Hangsúlyozta és kiemelte, hogya
Roma Polgárjogi Szövetség megalakul ása óta számtalan rendez­
vényt szervezett , és kiemelkedő a közösségértvégzett tevékenysége.

A program folyta tás akén t a Békés Megyei Tisza Kálmán Köz­
okt atási Intézmény Gyomaendrőd i Oktat ási Egység diákjainak
m ű sora következett.

Dr. Torma Éva főorvos asszonyelőadásában felh ívta a figyel­
m et a cigányságot érintő egészségügyi problémákra (l0-15 évvel
korábban halnak me g, mint a m agyar társad alom többi tagj a).

Az előadást követően Cz ank Gábor endrődi plébános a cigány­
ság hitvilágát tárta fel a na gyközönség előtt.

Dr. Szonda István a Cigányság eredetéről tar tott összefoglaló
előadást.

Az előadásokat követően I I ór ako r került so r a febru ár hó­
napban me ghirdetett "Rom a kult úra, hagyom ány" rajzp ályázat

Szécsi Zsolt~
képek



Hegeclll s Bence

Az egyházfi lak (más néven harangozó ház) a Kossuth utca (régeb­
ben Szent Imre utca) legrégibb épülete, község ün k történetének szer­
ves része.

A régi tem plom felépít ése után szüks éqes volt egyharangozói lak
felépftése, ezért őse i n k az end rőd i tem plom I pa rtőkéjébő l fe lvet t 600
Ft-os k öl cs ö n b ő l 1898-ban fe l ls építették azt, tehát Idén már 115 éves
az épü let. A kö lcsön hám mnegyedét Grócz Béla nagyváradi kanonok,
községünk nagy J ótevője fizette vissza.

M i SE A VO T GÁNY ISKOLA
TANÁRA IÉRT ÉS TAN LÓ:n:ÉRT

2013. május

April is 27-én 10 órakor mlsére gyüre'keztek a volt Iskola dl áklal, i d őseb­
bek és fiatalabb ak egyaránt.

Jó volt nézni azt az összetartozásf amelyet a mai napig ls ápolnak, és
örömmel vett ek részt a szervezők által kezdeményezett ünnepségen.

A plébános úr szép ünnepl beszédében hangsúlyozta a régi iskolák va­
rázsát,a tanyai tanulók próbatételét, egyszerüségét, összetartozásukat, ami
a mal világun kkal nem hasonllth at6 össze.

Az akkori tanárok nehéz körülmények között szolgálva, nem egyszer
kudarcokkal küzdve, erőt merítettek felnövekvő tanltványaik sikeres életút ­
Jából.Több generáció fe l n őtt ott ls,ahol nem volt komfortos rnosd ó, mele­
gedni sokszor fü stö lő kályhánál melegedte k, a padló ls csak olajj al áti tatott
egyszerű padló,de azért eg yszerűségében ls t iszta volt. A tanulékmegtanu l­
ták a becsületet, t isztességet és emberséget, munkára ösztönzést. Ezt a sok
Jó tulajdonságot kell továbbadni , agyerekelnknek, unokáinknak és ápolni
a volt Iskola tanárainak és diákjain ak emlékét, ahogy eddig is tet ték. Végül
Reménylk Sándor Ide ill ő sz ép versével fejezte be plébános úr beszédét.

Köszönet a megjelenteknek,akik fáradságot nem Ismerve eljöttek, hogy
együt t ünnep eljenek ésemlékezzenek, valamint a sze rvezőknek , akik a mlse
után megvendégelték a vendégeket.

Jövő re Ismét szeretnénk ta lálkoznI.

A ház felép ftése e l ső ránézésre semmiben sem különbözik az akkori
hagyományos é p ü letektő l . Az ép ület keleti o ldalán található a gang,
am ire az utcáró l pár l épcsőfokkal Juthatun k fel (mára ez az egyet len
Ilyen ház falun kban), az utcára ugyanúgy két ablak nyílik, m int akkor
m inden egyéb háznál.Viszont ezek mögöt t nem a nagyház (vagy nagy­
szoba) helyezkedi k el, hanem egy külön helyi ség, amibe csak a gang­
ró l lehet bej ut ni. Ez a helyiség több funkelót ls szolgált az évek során.
Minden bizonnyal eredeti leg is kü lön volt választva il ház többi részétő l

közösségi célb ól.Viszont a falon látható egy mási k aj tó helye ls, ami a fal
mö göt t lévő konyhába nyilt. Ezt 1905-ben nylto tt ák, amíkor is még ez a

______________ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ---, ház volt kij elö lve ideigl enes lcík észlaknak, de mi vel a lelkészség végül
csak 1912-ben alakult meg az utca és a Temp lom sor sarkán l évő Hunya
J ózsef-f él e házzal, ezért az egyházfi lak a lel készlak funkcióját sohsesem
tö ltötte be, az aj tót késő b b vissza is falazt ák. Ahogy belép ün k, lábu nkat
a padl óra téve érezhetj ük, hogy már igen rég óta-talán a kezdetektő l - a
helyiség része. Ezt a pad lót tap ost ákIványi György idején a KALOT fi atal­
[a l is, am ikor a kü l önböző szlndarabokat és közösségi rendezvényeket
it t szervezték meg. Volt Itt még fod rászüzlet ls valam ikor, sokszor kiad­
ták bérbe. Velünk szemben látha tj uk még min dig a sokak által Ismert
kis fehé r kályh át, ami ugyanúgy áll, mlnt 40-50 évve l eze l őtt. Ugyanis
a '40-es évek végétő l a tanítás színte re is vo lt a helyiség, hisz a meglé­
vő tante rmek ettő l kezdve kicsinek b izonyu lt ak, és egészen az isko la új
szárnyának felépültééig fo lyt is benne az oktatás. 1948-t61kezdve a hit­
oktatás is ide volt sz á m űzve. Ahogy visszafordulun k a bejárat felé, akkor
a falra még mind ig fel van rajzszöggel röqzítve a"Palesztin a Jézus korá­
ban" cfrnü, szernmel l áthat óan gyennekkéz alkotta térkép, ami Lengyel
László plébános atya hi t tanóráit idézi fei. A térkép mellett i mélyedéshen
polcok lettek beép ítve, de ha jobban megn ézzük, bizon y eredet ileg it t
is ab lak vo lt, ami nek k ő sz ön het ő e n e l egendően fény es vol t a terem. Az
ut óbbi évekbe n isko lai raktárként fun kcioná lt.

A termet elhag yva menjünk tovább a gangon , és a legközelebbi
ajtón térj ünk be a konyháb a, it t egykor kat lan is volt. Ez a rész már az
eg,yházfi szo lgálati lakásához tart ozik, ebbő l nyíli k - a hagyományos
kisszoba helyett - a nagyszoha, ahonnan a kony hából fű thet ő kemence
már hiányzik. Az aj tó k és ab lakok szemme l lát hatóan az eredetlek. alig
látszik meg felettük az eltelt 115 esztendő. Külön érde mes megfigyeln i
az ab lakok föl öt t a bo lt íves teherhár ítást, ilyet se nagyon látni már. A
men nyezete n láthat ók a gerendák, amik sárral van nak bet apasztva, ez
igaz minden helyiségre. Visszatérve a gal"Jg ra befejezé sül má r csak egy
kam rát és egy nyári konyhát/kiskony hát lát hat unk . A rnelléképületek
már nin csenek meg.

Fel szeretném még hívni a figyelmet a te lek kelet i mezsgyéjén lát­
ható orgonasövényre, mely az eml ékezet szerint már 80-gO éve elkerít i
a port át. akárcsak egykor a tem plom kertnél.

iVlint t udj uk, gazdasági okoknál fogva az egyházközségnek 2013
tavasz án meg kellett válnia az ingat lantó l. Ezzel a kis írással és a fényké­
pekkel, ha fizikailag nem is, de legalább vizuálisan to vább ra is meqörlz­
zük eredet i állapotában az egyházfi lakot.
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Egy endrődi levél a nyomasztó 50-es évekből

2013. május

Kedves Olvasó!

Sajnos településünk történelem könyvének lapjait lapozva
nemcsak falunk nagyjairól, büszkeségeiről , nagy tettekről és a
köz javát szolgáló dolgokról olvashatunk, hanem az erőszakról,

az igazságtalanságról a józan ésszel fel nem fogható helyzetek­
ről.

Endrőd huszadik század i történelmének van néhány szé­
gyenfoltja , akár a csendőrsortűzről vagy a kuláküldözésről is
beszélhetünk. Mindkét esetben nemcsak a korabeli rendszerek
durva szabályozása, hanem az azokat kiszolgáló egyének túlka­
pása és túlbuzgósága miatt történtek tragédiák. Az alább közölt
levél és a válasza is egy ilyen lehetetlen helyzetről számol be
1952-ből.

"Községi Tanács Végrehajtó Bizottsága!
Endrőd

Alulírott Tímár Béla endrődi Gorkij út 16 lelőbb Stefánia u.
9.) sz. a. lakos aK. 211511952-53 sz ém úbeadási előírása ellen
tisztelettel fellebbezéssel élek és kérem, szíveskedjék azt a való
tényállásnak megfelelően helyesbíteni.

A való tényállás pedig, melynek alapján tÖlVény, vagy rende ­
let szerint sem kulák nem lehetek és ez a kivetés sem helytálló,­
a következő:

Nekem és a velem közös háztartásban élő feleségemnek,
meg gyermekünknek összesen a beadási könyv szerint is csu­
pán 17 kat.h. 1405 négyszögöl területű szántó ingatlanunk van
és egy kettőszobás beltelkes lakóházunk, ennyi volt 1945-ben
is, amikor azt örökö/tem apámtól s azóta változás nem történt
abban, és amelynek összes kat. tiszta jövedelme: 267.45 K.

Ettől az inga tlantól adóztam 1945 ota és ma is, mert az telje­
sen különálló más személyektől, ezután teljesítettem, abeadást
is egészen a m últ évig, amíg kulák sem voltam. A m útt évben
azonban valószínűleg téves, rosszindulatú és politikailag sem
időszerű intézkedései miatt időközben elbocsájtott közellátás
vezető anyámmal - kivel közös háztartásban nem élek - egy
beadási könyvre vett és mindkettőnket kuláknak nyilván(tott, ille­
tőleg közösen terhelt meg beadási kötelezettséggel. Tévedését
viláfJosan mutatja m útt évi beadási könyvünk címlapja is, mert
kitúnik belőle, hogy két különálló személyről van szo: Timár G.
Lajosné és Béla. Ilyen alapon mindenki a szúteivel, vagy a nagy­
szüleivel is összeírandó és a falu jó része kuláknak nyilvánítandó
lenne!

Más alapja nincsen tehát a kulákságomnak, mint az, hogy .
mive! a múlt évben egy politikailag éretlen és túlzó tisztviselő té-

ves összevonás alapján annak minősített, most már a különállás
elismerése mellett is az vagyok. Pedig amint az ilyen és hasonló
téves intézkedések foganatosítójával szemben vezetői helyes
kritikával éltek, úgy téves intézkedései is megfelelően mérlege­
lendők és helyesbítők volnának. Hiszen semmilyen törvény, vagy
rendelet nem írja elő, hogy 17 kat. h. 1405 négyszögöl területű,

267.45 K. kat. tiszta jövedelmű ingatlan birtokosa és tulajdonosa
kulák, aki mezőgazdasági fejlesztésijárulékkal megterhelve nem
volt vagy magatartásával arra reá nem szolgált.

En és családom kizárólag földmíveléssel foglalkozunk, más
tanult mesterségünk vagy foglalkozásunk, de egyéb kereseti
forrásunk sincsen a legszorgalmasabb és hozzáértő munkával
mindig fáradoztunk, hogy adófizetési és beadási kötelezettsé­
günknek a lehető leppontosabban és hiány nélkül eleget tehes­
sünk, hogy dolgozo népünk országa a fasiszták által okozott
rombolásokat mielőbb kihevernesse és egy szebb jövő alapjait
minél erősebben terekreese. Ezt bizonyítják eddigi adó és be­
adási könyveim, tehát ténykedéseim, melyekből megítélhető va­
gyok, és amely megítélés helyes kritikája nem a m útt évi téves
vagy talán kissé rosszindulatu intézkedések nyomain fog halad­
ni, 'hanem a kirívóan igazságtalan intézkedést orvosomi és egy
dolgozót a családjával együtt a megbélyegzés alól felmenteni s
dolgozó államunk hasznos tagjává tenni törekszik.

Endrőd, 1952. április 30.

Tisztelettel:
Endrődi, Gorkij u. 16. sz. a. lakos "

A Végrehajtó Bizottság rövid válasza:

" Endrőd község Tanács Vb.
Sztálin út 2. Telefon 1.

14-112/1952.ikt.sz.
Tárgy: Timár Béla endrődi lakos kéreime.

Értesítern a Címet, hogy az Endrőd községi Tanács
Végrehajtóbizottsága kéreimét felülvizsgálta , annak helyet nem
adott, elutasította.

Endrőd, 1952. május 8.

Magyar István
Vb. Elnök"

Mrsz A VOLT POGÁNY ISKOLA TANÁRAIÉRT ÉS TANULÓIÉRT (cikk a 9. oldalon)
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Régészeti l e l őhe lyek Gyoma nagyközség területén V It

Vecsés, 2012. március 18.

Fényben . ..
/ír ta: Benke Már ia/

Lelkem fénye világít, mint a lámpás
Szívemnek gyönyöre egy nagy kiáltás .. .
A szeretet fénye mindig rám ragyog ,
s ettől felhőtlenül vidám vagyok!

Mesés ez a sok fény, mind-mind más ...
Mindegyik számomra valamiért csodás .
Fény és árnyék kőz ő tt nagy a különbs ég,
a fényt vágyom mindig, ez nem különcség.

és tetején , s ebben az árokban kilenc
honfoglalás kori sírt találtak. Két bronz­
gyűrű, öt darab bronz halántékgyűrűt

gyűjtöttek be. Az egyik halántékgyűrű

kékgyönggy~ volt ellátva. Krecsmarik
ugyan e slrok "gazdáit" szláv etniku­
múnak'határozta meg, de a leletek
alapján ezek XI. századi úgyneveeztt
magyar köznépi - már keresztyén val­
lású - emberek sírjai voltak. Ezek a
magya r köznépi viseletre jellemző úgy­
nevezett "s"-végű hajfonatkarikák vol­
tak. Krecsmarik-féle feltárás sírjai egy
nagylétszámú X-Xl. századi. magyar
köznépi temető sírjai voltak, E-D-i irá­
nyítású sírsorok s testek pedig Ny-K-i
irányításúak (azaz fejjel nyugatnak trá­
nyítva, meqjeqyzem még, hogy itt Gyo­
mán a régi Oreg temetőben és messze
környéken egészen a 20. század köze­
péig így temetkeztek, vagy ahol még
most is, pl. Sárrétudvariban).

Oklevelekben ez a hely a gyomai
és iktári Bethlen családé, 1412-be
.praediurn Ewsed" azaz Ozed-pusz­
ta néven Gyoma tartozéka. 1421-ben
.E used" alakban írják ugyanezen csa­
lád birtokában. 1425. évi határbejárás
is itt kezdi a Gyoma-Ege közötti határ­
bejárást, azaz "ab una colle Ewses ha­
lom vocata " 1473-ban "Wzed prédium".
Utoljára '1 490-ben jegyzik le "Used"
alakban. A közn épi temetőből ítélve
itt egy kisebb Arpád-kori falu lehete tt
Ozed vagy Ösöd néven."

Közreadja : Cs. Szabó István

A holdnak fényében gyönyörködöm az égbolton.
Az igazság fényében véleményemet elmondom.
A gyertya fényében figyelem a lángot,
repdesve pislákol, majd újna ad világot .. .

A fényben szárnyalok boldogan, mint a lepke
a fényre áhítozom, álmodozva, keresve ...
Napnak fényét vágyom egész évben,
holdnak fényét csodálom a messzeségben ...

4/178. sz. lelőhely PÓHALOM-ÖR­
DÖGÁROK

A póhalml major és Telek-puszta kö­
zött kb. észak-déli irányú régi vízfolyás
keleti partján egyhátasrész látható. E
hátat csaknem pontosan kelet-nyuqati
irányban vágja át az ÖRDÖGAROK,
amelynek nyomvonalát kelet felé csak­
nem 150-200 méter távolságig lehetett
követni, sekély mélyedés formájában.
Az árok szélessége 13-14 méter, mély­
sége 50 cm. A valamikori sáncot már
megfigyelni sem lehet (az eke .lesimí­
totta "),

RÓMER Flóris néhai nagy részeink
egyik első tagja 1878-ban művégen azt
írta, hogy eza vonulat anagyalföldi Ör­
dögárok VI. vonulata.

4/214. sz. lelőhely ÖZEDI HALOM

A gyomai határ északkeleti szé­
lén, a dévaványai út délkeleti oldalán
- többször említett észak-északkelet­
dél-délnyugati irányú keskenyháton áll
a halom , megcsonkítva. Az "Ozedi ha­
lom", régi térképeken , feljegyzésekben
sűrűn előfordul. Több régészeti tudósí ­
tásban is szerepel. A halom környékét
is erősen megbolygatták már. Digó­
gödrök, szélesárok vágják át a part­
vonulatot. A halomból mindössze egy
kb. 10 méter széles sáv marad t meg,
szerencsére a közepéből. Ennek alap­
ján egy 60-65 méter alapterületű 2,5-3
méter magas kurgánra lehet következ­
tetni. Valószínű, hogya ha-
lom rézkori alaptemetkezése
még bolygatatlan. 1425-ben
a Gyoma és Ege falu közötti
határbejáráson az Ő zed- ha­
lom a processzió kezdőpont­

ja volt. 1860-ban Menapace
országos építészeti igazgató
több régi sírt talált fel a hal­
mon. Két urnát Szabó József
is látott kiásva 1859-ben,
"homokos talajból". 1925 má­
jusában a gyomai Pedagógi­
ai Társaság (ilyen is volt it­
ten!) Krecsmarik Endre tanár
biztatására a halmon ásatást
végeztetett, ahonnan ekkora
már több honfoglalás idejére
jellemző lelet került elő .

A pedagógusok ingujj ra
vetkőzve ásót ragadtak, és
nekifogtak a halornnak fei­
tárás céljából.. Egy 'j 7 mé­
ter hossz ú kutatóárkot ás­
tak a halom nyugati oldalán

Az úgynevezett teleki majortól nyu­
gatra egy alacsony, alig észrevehető

dombháton, kb. 400 méter hosszan és
150 méter szélességben fekszik ez a
nagykiterjedésű lelőhely. A tőle keletre
fekvő hajdani vízpart mára már telje­
sen feltöltődött. Az 52. sz. lelőhelytől .
egy kb. 200 méter széles mélyedés­
hajlat választja el (az 52 . sz.·lelőhelyet

egy nagy digógödör pusztította . Ezen
a lelőhelyen járt 1953-ban ZALOTAY
Elemér regész s gyűjtött egy ovális dör­
zsölőkövet, kőbalták darabjait, csípett
díszű és kalászmintás edénytöredéke­
ket (Körös kultúra darabjai). Ezenkívül
kova pengéket, s a szakálháti csoport­
nak nevezett szintén fenti kultúrába
tartozó társadalom edénytöredékeit
gyűjtötte be. 1955-ben I<OVALOVSZKI
Júlia régész szintén ilyen jellegű anya­
gat gyűjtött innen. Itt találhatók még a
középkori elpusztult PÓHALOM falu
területét jelző cseréptöredékek is (po­
háralj, kemence szem töredék, korsó
bordás nyakrésze. edényfedők darab­
jai) . Ezek a XV-XVl. századra keltez­
hetők.

,,4/163. sz. lelőhely PÓHALOM, ER­
DOS TANYA

"A 4/1sa sz. lelőhely TELEK-PUSZ­
TA, HODALY

Póhalomtól keletre egy délkelet­
északnyugati irányú érmeder nyugati
partján magas kiemelkedés látható.
Az érmeder a lelőhelyet körbevéve
kanyarog. A területen nagy foltokban
a tiszapolgári kultúra telephelyeit ész­
leltük. Többek között paticsdarabok s
jellegzetes edénytöredékek tömkelege
jelentkezett. Az egyik ilyen folt kb. 14­
15 méter hosszan s 5-6 méter szélesen
terült el s a paticsdarabok csaknem tel­
jesen befedték, vagyis itt a tiszapolgári
kultúrába tartozott ház gyeptöréskor
felszínre került maradványait láthat­
tuk . A ház nagyjából négyszögletes
alaprajzú lehetett. Számos más hulla­
dékgödör és kisebb épületek törmelé­
kei között embercsontok is a felszínre
kerültek (egy felnőtt s egy kisgyermek
csontváza) . A rendkívüli mennyiségű
leleta nyag felszínre kerülését a mély­
szántás, talajlazítás kártétele, iliet­
ve régészeti szempontból pusztítása
okozta. A tiszapolgári kultúrára jellem­
ző edények zöme úgynevezett csötal ­
Ras edény, találtunk agancskapákat.
OA szarmata korból néhány jellegzetes
edénytöredék volt látható .



Rózsahegyi Iskola
alapítv ányait

A Rózsahegyi Iskola Di ák­
jaiért Alapítvány az Iskola tanu­
l óinak és tanul óközösségeinek
támogatására szolgál. (Tanulmá­
nyi versenyek nevezés! díja, úti­
költsége, nyelvvizsga díjak, tanul..
mányí kirándulások. kulturális
tevékenységek, rendezvények. )
Az alapítvány kö zrem űköd é s é vel

készült el a Hősök terén és a liget­
ben lévő játszótér.

Adószám: 18390162-1-04

Gyomaendrődi Mentöala­
pitvány: célja a mentöállomás be­
rendezésének, felszerelésének és
a ment éstechnlkal eszközökneka
bövítése.

Adószám: 18376713·1 -04

Mozgáskorlátozcttak és
Hadiro kkantak Gyomaendr ödí
Egyesülete

Egyesületünk számára na­
gyon fontos bevételi forrást je­
lent az SZJA 1%-a, ebből tudjuk
műk ö d é sűnket finanszírozni,
céljainkat, programjainkat meg­
valós íteni .

Adószám: 19057134-1-04

'Iemplárlus Alapítvány tá­
mogatja a "Segítsünk a rászoru­
ló g yermekeken!" jótékony célú
adakozást. Adószám: 18856617·
1-04

óvodaí felszerelések színvonalá ­
nak javítása,

Adószám: 18379778-1·04
Kincs Az Életed Közhasznú

Alapítvány, célja a Gyomaend­
rödön fogyatékkal élők segítése,
a Gondozási Központ ez irányú
tevékenységének támogatása, fel­
szereléseinek javítása.

Adószám: 18386932·1 -04

A Napsugár Óvodákért KöZ·
hasznú Alapítvány, célja a Sza­
badság úti és a Fő út 85 sz. alatti
óvodák gyermekeinek tanulá si,
játszási feltételeinek jobbítása, az
óvodák tárgyi feltételeinek javl­
t ása,

Adószám: 18386248-1..04

Dr. Farkas János Tanulma­
nyi Ösztöndíj Alapítvány

Célja a kőz ép- és felsőfokú is­
kolákban tanuló diákok támoga­
tása. Jelenleg több, mint 2 míllí ó
Ft a laptőke kamataival rendelke­
zik a kuratóríum.

Adószám: 19062255-1-04

A Rózsahegyi Kálmán Diák­
sport Egyesület az iskolában fo­
lyósporttevékenységett ámogatja,

A befolyó tagdíjakból. pályá­
zati forrásból sporteszközöket.
felszereléseket vásárolunk, illetve
a nevezési díjakat, útiköltséget fi­
nanszírozzuk.

Iskolánk kiváló sporteredmé­
nyei többek között az egr,esület
t ámogatás énak kösz ö nhet ők.

Adószám: 18387139-1-04

Gyomaendrődi Városi
Sportegyesület , célja a helyi if­
júsági és labdarúgó sport támo­
gatása,

Adószám: 18370827··1-04,

Öregszőlői Gyermekekért
Alapítvány, célja a külterületen
felnövő hátrányos helyzetű gyer­
mekek közép és felsőfokú tanul­
mányainak támogatása,

Adószám: 18376184-1 -04

Selyemúti Övodá ért Alapit­
vány célja az óvodás gyermekek
kirándulásainak támogatása, az

Az alábbi gyomaendr ődi civil
szervezeiek köszönihaz eddigi jó­
indulatot mindazoknuk, akikadé- '
juk 1%-ával korábban is támogat­
ták ulap ítv ányukat, egyesiíletüket.
Remélik és kérik, az ezévi támoga­
tástis. (2012-es lista)

Ha valahol változás történt
volna, kérjük, értesíts ék II Szer­
kesztös égetl

Endrődi Szerit Imre Egy­
házközségért Közhaszn ü Ala­
pitvány, célja az egyházi temetők
karbantartása, újra megnyitásuk­
kal kapcsolatos költségek fedezé ­
sc, a templom bels ő felújításának
támogatása.

Adószám: 18380761-1-04.

Cukorbetegek Gyomaend­
rődi Klubja, célja élcukorbetegek
oktatása, segítése,

Ad ósz áma. 18378272-1·04

Önkéntes Tűzoltó Egyesiilet
Kiemelkedően Közhasznú Egye­
sület céljaaz élet és vagyon védel­
me városunkban és környékén.

Adószám: 18371608 -1 -04.

Hallható Hang Alapitvány,
célja a zeneiskola hangszerállo­
mányának gyarapítása.

Adószám:183'79383-1-04

Honlsmeretí Alapitvány,
célja a helyi hasyományok mea­
ő rzése, publik ál ása. az Endrőd i
Füzetek, stb,

Adószám:19056274- 1-04

Hittel n Holnap Ifjúságáért
Alapítvány, célja a Szent Gellért
Katolikus Iskola támogatása.

Adószám:18372276-1-04

. Szent Gellért Keresztje
Egyesület, célja a Szent Gellért
Katolikus Általános Iskola és
Óvoda támogatása,

Adószám: 18389980-1-04

Endr ődlek Baráti Köre
Egyesület, célja a hagyományok
ápolása, az elszármazottakkal
való kapcsolattartás.

Adószám: 19182030··1-04.

Elet Másokért Közhasznú
Egyesület, célja a rászoruló gyer­
mekek és felnőttek segítése, tá­
mogatása,

Adószám: 18384215-1·04

1
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'Újrainduit a i abdarúgó~bajnokság

A megyel labdarúgó-bajnokság április első hétvégéjén Indult újra. A
március közepéri kezd ödött rendkívül kedvezőtlen IdŐjárás mlatt - hava­
zás, eső, újabb havazás .• három bajnoki mérkőz és ls elmaradt. A csapat
csak edzett becsületesen, de mé rkőzést nem tudott Játszani . Számunkra
talán még kedvezett ls ez a szünet, hiszen az edzőváltás után a két fiatal
edzőnek sikerült feirázni a csapatot, és elhitetni velük, hogy többre ké­
pasek, A lejátszott m érk özéseken egy új szellemű társaság lépett pályá­
ra, Elhitték, hogy tudnak nyerni, de ahhoz többet kell nyújtani il pályán.
Javult a küzd öszellem, az akarattal sem volt már probléma, mindez egy
jobb játékkal párosult, ez az eredményességen ls megmutatkozott. Sike­
rült pontokat szereznia m é rk őzéseken, a tabelIán lsegyre feljebb léptünk
tavolodunk a veszélyes zónától. '

Aprilis végétől kissé e rő l tetett menet kezdődik , hiszen .hárorri héten
keresztül szerda - szembet ritmusban kell a bajnokságot folytatnI. Iv\Ost
kell lejátszani a márciusi kedvezőtlen Időjárás mlatt elhalasztott m érk ö­
zéseket, Nehéz időszak következik, hiszen mindezt a munka mellett kell
teljesftenia ját ékosoknak. Bfzun ka felkészültségükben és várjuka további
sikeres folytatást.

Az eddig lejátszott rn érk ő zések eredményei:

2013.03 . 30. Gyomaendrödi FC -Kondorosi TE Elmaradt III
G' .-
Ifi .: G.:--

Ahét közben lehullott sok csapadék mlatt 11 gyoma endrődi sport­
pályaJátéktere a mé rk őzé s lejátszására alkalmatlanná vált, ezért az elma­
radt. Amérk ő z és kijelölt új Időpontja:2013.05.08. - szerda ,. 18.00.

2013.04.06. l'Jagyszénás SE - Gyomaendrődi FC 1 : 3
G.:WerleT.,MolnárT" Kovács R.
Ifi .: O:3 G.:Burai T., Fékécs M., kovács 2,

Rossz minőségű pályán kerültmegrendezésre a rn érk ő z és, Acsapa­
tok becsületesen gyűrték egymást, némi vendégfölényazonban kialakul t.
A félidő közepéri egy szép támadást góllal fejezett be a gyoma end rőd i

csapat, ezt az e l ő nyt a szün~tl.~ ~eg ls tartotta . A második félidő elején
egyen1ftettek a hazaiak, de örömük csak egy percig tartott mert a ven­
dégek ls Gólt sz~reztek és Ist;1ét v~zettel<: Amérkőzé~ végén'jött az újabb
vendéggo l,a győzelem ezutánmar nem forgott veszélyben. Megérdemelt
a Gyomaendrőd sikere, több et tettek a gy6zelemért, jobban játszottak az
egész m érk őz é san ahazalakn ál. Sikerűlt a visszavágás a balul sikerült ősz i

hazai mérközésen elszenvedett vereségért. .

2013.04. 13. Gyomaen d rőd i FC - Sarkadi Kintzst LE 2 :O
G.: Bányai R" Farkas J.
Ifi.: 0:0 G.:--

, A rnérköz és az edzöpályán került lejátszásra, mert él főpálya még
mlndiq alkalmatlan volt a játékra.Kezdettő l fogva föl énybenjátszotta ha­
zai csapat, sok támadást vezettek. de a helyzetek ekkor még kimaradtak.
Afélidő utolsó perceiben azonban a fölénygólláérett, fgy egy gólos hazai
vezetéssel zárult az első játékrész. Nagyszerűen Indult a második játék­
rész ls, hiszen az el ső támadásunk ismét góllal zárult, megnyugtató lett az
előn~: A biztosve~et~s tudatában továbbra isjóljátszott a csapat, tartot ta
az elonyt. Am érk özés egésze magabiztos hazai játékot hozott, megérde­
melt győzelmet aratott a csapat, elsőt a tavasziszezonban hazai pályán.

201 3.04.20. Mezőhegyesi SE - Gyomaendrődi FC 1 : l
G.:Toldl S,
Ifi .: O:2 G,:Mlhalecz 1., Csapó P.

Avendég gyomaend rőd i csapat támadásaival kezdődött a m érk ő ­

z és, majd negyedóra után Toldi Ba lázs nagyszerű szabadrúgás góljával
a vezetést is sikerült megszerezni. Ezt követően a hazai védelem sokat
hibázott, sorba jöttek a vendéghelyzetek,de újabb gól nem született. A
második félidőre rendezt e soralt a hazai csapat, már ők ls több támadást
vezettele Egy hazai kontra tizenegyest eredményezett, melyet biztosan
értékesttettek ls, így kiegyenlítették az állást. Ezt követően mindkét csa­
p~tnak voltak helyzetei, de a legnagyobbat a vendégek hagyták kl. Arnér­
közés utolsó percében a gyomaendrődi csapat is büntet őhöz jutott, de a
gyengén helyezett lövést a hazai kapus hárította. Ellentétes fé lidők után
döntetlen született, de a vendégek jobban sajnálhatják a kihagyott bünte ­
tő miatt meghiúsult győzelmet.

2013.0 4.24. Dévaványai SE - Gyomaendrődi FC 3 :O
G.:--
Ifi.: O:O G,: --

Atizenkilencedik forduló elhalasztott rn érk ő zé s ére került sor ezen
a szardán. Nagyon rosszul indult a m érköz és,
a hazaiak már az első támadás végén elért folytatás a2. oldalon
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Biczó Tamás raj za, 1956
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XVII. RÓZSAHEGYI NAP 2013 - PROGRAM

Május 10. (néntek)
3°°- 900_ig: GYÜLEKEZŐ
9°° - 930_ig: MEGNYITÓ

Köszöntör mond ~~RICZ MÁTYÁS, nyugalmazott színházigazgató,
, rendező. Unne pi műsor t adnak az iskola tan ulói
ALSÓ TAGOZAT: 930 . - n OO-ig: VIDÁMGYERMEKMŰ50R El{ia.dÓ~

VENDÉGELŐADÓK Téma~ Bohócok és gyerekek interaktív játéka
Hely.~zíll~ Tornaterem

JÁTÉKOS FOGLALKOZÁSOK Helyszín: Alsó tagozatos épület
FEI,§ő TAGOZAT: 930- 100°-ig VETÉLKEDŐ Iél.ll<\; Rózsahegyi

Kálmán
10°° _120°_ig RENDHAGYÓ ÓRÁK, FOGLALKOZÁSOK

Elő.a.dó ; FARKAS BERTALAN - űrhajós , ű rku tató Téma: Az
űrhaj ó z á s története Magyarországon Hely~zin: Színhá zterem

Előadó; GIRICZLÁSZLÓ - m érn ő k, fotográfus: Téma: Kiskő rö st ő l

Segesv árig Petőfi nyomában H_d}':.-lún: Földszint 4. c terem
Előildó; NAGYGy. ESZTER - grafológus, írásszakér tő 1~.l.11.'): Mit

árul el rólunk akézírásunk? H~lygin,; Földszint 3. a terem
Eléíadó; DR. GYURICZACSABA - egyetemi docens. dékán Tém ,i;

Szalanai pályafutá sának érdekességei Helyszín: Színházterem
Előadó: TíMÁR IMRE - villamosmérnök, az egykori BVSC sakk
szakosztá lyának vezetője Ié.mA,~ Szimultán s akkparti Hs:.IY~&.ÍJ1: L

emelet 9. sz. terem
EQgl<:l lkQz,_~svc,~~tQ'; SZENTPÉTERINÉ UHRIN ILDIKÓ pedagógus

Téma: Népi játék készítése Helyszín: 1.emelet 8. sz. terem
.fuglalk~ásvezetők; SÜTŐ GYÖRGYI, VARGA LÁSZLÓNÉ

pedag ógusok Téma: Weöres Sándor versek és illusztrációk - Kóra
Judit illusztrációinak elemzése H\OJY:i.~(n:_ zsibongó

2,3 0 _ BOO-ig EREDMÉNYHIRDETf:s, DÍJÁTADÁS
13°0- 140°-ig EBÉD

17°°-_ órátó l BEMUTATKOZIKA HATÁRGyŐZŐ VÁROSI
KÖNYVTÁR- "KÖZBEVÁGOTT PATÓ PÁL ÚR" Válogatott irod almi

humor és gondolatébresztő gyöngyszemek régebbi és újabb
dalokka l füszerezve - Előadó : MÉSZÁROS MIHÁLYsz í nm ű vé sz

Az új Városháza megtekintése VÁRFI ANDRÁS polgármes ter
vezetésével

19°°- órátó l: TÁBORTŰZ, ÜNNEPÉLYES FAÜLTETÉs a ridegvárosi
játszótéren

LÉGGŐMBHAJTOGATÁS, ARCFESTÉS, ÜGYESSÉGI JÁTÉKOK
BÜFÉ (l ángos, ü d í t ő , édességek)

Május ll. (szombat)
9°0- 140°_igSPORTRENDEZVÉNYEK - CSALÁDI SPORTNAP ÉS

KALANDPARK a lisetben - Sz ü lők - gyerekek - pedagógusok
játékos sportve t élked ője , erdei kötélpálya, falmászás

RÓZSAHEGYI KUPA - Labdarúgó körmérkőzés asportpályán
Békésszentandrás, Kondoros, Körösladány,Mez őber é ny, Mező t úr,

Nyergesújfalu, Szarvas és Gyomaendrőd utánpótlás csapatai
kő zőtt négy korcsoportban

094 5
- 1030- ig: SZENTMISE az endrődi Szent Imre katolikus

templomban
1030- 1130- ig: Gyülekező a nagylaposi BirkacsárdánáI. (A mise

után autóbusz különj árat indul a templomtól Nagylaposra.)
I p o- 1230- ig: A MÁRTON GÁBOR TÉR ÜNNEPÉLYES

FELAVATÁ~A az egykori tanulók és az Endr ődlek Baráti Köre
Egyesület szervezésében - Narrátor: Gellai József - M árton

Gáborra emlékeznek: Borosn éGellai Katalin volt nagylaposi
diák, Czibulka György volt nagylaposi tanító - Márton

Gábor verseiből adnak elő : Vaszkó Ágnes és Botos Pongrác a
Rózsahegyi Kálmán Altalános Iskola tanulói - Tárogatón játszik:

Fási Istvén volt nagylaposi diák
]230- órától: Kö zö s EBÉD; BARÁTI BESZÉLGETÉS A

. BIRKACSÁRDÁBAN
:i730 - 193°-ig: GÁLAEST - Az ISKOLA TANULÓINAK ÜNNEPI

l\1ŰSORA

1930- órától: BARÁTI BESZÉLGETÉS meghí vott vend égeinkkel a
Hídfő Étteremben

Május 12. (vasárn ap)
09°° - órától: ÜZEMLÁTOGATÁS A Z IPARI PARKBAN- A Scylotcc

Hungary Kft. hevedergyártó céget bemutatja Vodova János
igazgató - A Lourdes Honey Kft. m ézkeresked éstbem utatja Bajzák

Anta l igazgató ,
12°° - órától: EBÉD a Hídfő Etteremben

Mint harmatcsepp hömpölyög,
a zene a testemen átdübörög.
Sz ét árad, elomlik: a szivemen,
elm éi ázok egy ű temen .

Egy egész zenekarjátszik,
s ettől lelkem már nem fázik.

Testem templomában didereg a lélek,
szivem v észharangja kong;smárnemfélek.
Remegő lelkem érzi a zenét,
Istentől - lélekig sz ép üzenetét.
Zengj, szállj, dübörög; Te édes zene,
lelkemnek sz éps égesszép üzenete.

A zene hatása.. .
(írta: Benke Mária)

Vecsés, 2013. február 21.

Mint ezüst palást.. .
(írta: Benke Mária)

Mint ezüst palást,
úgy borult a tájra,
a hótakaró,
a természet ruháj a.
Tavaszodott,
a kis hóvirág

, kidugta fejét
a h ótakar ón át.
Vakító fénysugárként
szikrázott a nap,
fényével szinte elvakított
öröm ujjongásként
szólt benne m egy zene,
ez már a tavasz üzenet e.
Boldogság öntö tte el a
szívemet
Lelkemben is kiviru lt
a kikel et.
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Énekkarosok a Ki mit tudon

KedvesOlvasó t
Tisztelettel kérjük, hogy adój a 1 %-ával tám ogassa a

Rózsahegyi 151<01<.1 Diákjaiért Alapítványt, melynek célja az
iskola tanulóinak és közösségeinek támogatása.

Adószáma: 18390162-1-04

A 3-4, osztályosok továbbju toltfocicsapata

A Varga Lajos Sportcsarnokban megrendezett körzeti focikupán, (;1

II. korcsoportban iskolánk csapata emelkedett a mezöny fölé, ősszel és
tavassza l is legyőzték azösszesellenfelüket, így ők ju tottak tovább.

21 produkciót láthatott a k ő z öns éq a Ki mlt tudj -on. Mátyáskirály­
ról szóló és állatmeséket, valamint mai témájú jeleneteket szerepeitek
kicsik és nagyok. Bábosok és modern táncok mellett láthattu nk bécsi
ker i ngőt, cigánytáncot és"éneket az esőben", Az énekkar mozgással is
megjelenftett vidám dalokkal lépett fel. A zenélni tanuló gyerekeink
furulyáztak. trombitán, klarinéton és gitáron játszott ak, A lányok juda
bemutatója is nagy sikert aratott.

Minden tanulónknak ésfelkész ítői k ne k gratulálunk!

Az iskola életéről további inforrnáclókat, képeket ta lálhatnak az is­
kola honlapján:www.rozsaIL~Yllsko la .b..1J

Költészet napiversmondas

Iskolánk programkínálatában minden év áprilisában szerepel a
versmondó verseny, amely a mostani tanévben két délután került meg­
rendezésre.A rendezvény során az irodalmi műfajokban kiemelkedően

tehetségesésfelkészült diákjaink számára szeretnénkbemutatkozási és
versenyzésllehetöséget biztosftani. A két naposprogramon közel90 ta­
nuló vett részt. Minden szereplőt jutalmaztunk.

A legjobbak a Költészet Napján részt vehettek a városi szaval óver­
senven. Itt előkel ő helyen végzett Burai Lénárd (2.0.), Gresó Boglárka,
Gyetvai Máté ésSócz óRebeka (3.0.), NemesAgota (4.0.), Szujó Cintia és
Varga Petra (5.0.), Geszti Ba rbara ésVaszkó Agnes (6.0 .), Botos Pongrác,
JamesLuciiSLancasterésTrabach Veronika (7.0.), Kurilia Zoltán (8.0.) dio
ákunk.

Rendhagyó éra

AzlnternetVers Fesztivál résztvevő i megismerkedtek Timár Máté és
Rózsahegyi Kálmán életével és munkásságával, majd megkoszorúzták
az iskola előtt álló szobrokat, Rendhagyó Irodalomóra keretében meg­
zenésftett verseket adtak elő ismert szerzökt öl éssaját szerzeményeiket
is bemutatták. A fesztivál dfszvendége, Gergely Agnes Kossuth-díjas
köl tő, [ró, mútordltó is'rneglátogatta iskolánkat.

Kéri ~va 8. b. osztályos tanuló 2013. március 22-én Békéscsabán
részt vett a minden évben megrendezésre kerülő Tiszán innen-Dunán
túl Népdaléneklő Verseny Békés megyei dö ntőjében . Szép szerepléssel
Ezüst mln őslt ö Oklevelet kapott. Dávid Emese, Keresztes Kata és Kéri
Éva alkotta csapat resztvett a III.Országos Komplex Ének-zenel Műve I t-

Versenyeredmények ségiVerseny dél-magyarországi regionális fordulóján, ahol negyedikek
. lettek. A Szentesen megrendezet versenyen többek között bemutatták

A rajzolni szerető gyermekeknek sokpályázati lehetőség e van, hogy a Gerqely-j árást, számot adtak elméleti tudásukról is.
megmutassák művészi tehetségüket. Dudics György hatodik osztályos Szintetélies viszonyok kö zött került megrendezésrea körzeti mezei
tanulónk az fgy látom a parlament épületét dmű pályázaton, melyet a futóverseny. Itt iskolánkvégzett az el ső helyen 4 arany: Szrnka Berzsián,
Lakitelek Népfőiskola frt ki, évfolyamában 5. helyezést ért el. Jutalmát Kovács Agnes, Tarso ly Tamás és Nagy Csilla, valamint 2 ezüstéremmel.
az Országházban vehette át a parlament elnökének köszöntője után. A megyei dö ntőbő l Nagy Sándor nyolcadikos tanuló Jutott tovább a
Dinya Panna ésWéberDorina rajzát is kiállftották a Parlamentben. Gödöllőn megrendezett országos döntöre. ahol a középmezönyben

A helyi Roma Polgári Szövetség által meghirdetett "Roma kultúra, végzett. '
hagyomány" országos rajzpályázaton Süli Zsolt negyedikes tanuló kü ­
löndfjas lett. A szervezet elnökének különdiját kapta Meszlényi Jázmin
(2.o.), ParóczaiBence (4.o.),Dávid Adrienn (6. o.), Lövei Zsuzsanna (7.o.)
ésSoczóTamás(8. o.)tanuló.

Az én iskolám clm ű járási rajzpályázat második fordulójára Dévavá­
nyánkerült sor, ahova 14tanulónk kapott meghivást.Azott rajzolt alko­
tásokat korcsoportonként értékelvea következő eredmények születtek:
I.helyezést kapott Sőrés Petra (6.o.)és NagyDóra (7. o.), II: helyezett lett
Meszlényi Jázmin (2.o.), Gellai Fanni (4, o.)ésDávid Adrienn (6. o.) tanu­
ló. I(ülöndfjat kapott Dinya Panna (6.o.)ésSoczó Tamás(8. o.) tanuló.

AVI./nternetVersFesztivál WeöresSándor 100.szület ésnapla tiszte­
letére járási rajzpályázatot hirdetett a kö l tő verseinek illusztrálására. A
megadott versekalapján közel 400 rajzérkezett, adijazáskorcsoporton­
ként történt. Iskolánkból a következőket dfjazták: I. hely Wéber Dorina
(6. o.), II. hely SzujóCintia (5.o.), lll. hely Szuróvecz Milán (8.o.), IV. hely
Dávid Adrienn (6. o.) és Nagy Krisztofer (4. o.),VI.hely NagyJózsef(7.o.)
ésVaszkóAgnes(6. o.),Minden rajzott beküld ött gyermek résztvehetett
egy hangulatos koncerten, melyet a Hangraforgó együttes adott. '

Iskolánk immár nyolcadik alkalommal kapott meghivást a szlnvo­
nalas nemzetközi matematika versenyre Mezőberénybe, ahol idén is
erős mez őny gyült össze. Intézményünk csapata (7. o: Berki Krlsztl án,
Dobák Dóra, SzujóRóbert,Varjú Tamás- 8. o: Csapó Elek, Kurilla Zoltán,
Ma rtiké n Attila, Székely Péter) végül az 5. helyen végzett, míg azegyéni
küzdelemben KuriliaZoli szintén az5. helyet szerezte meg.

Csárdaszállási gyerekek bécsi keringője



Fázós április.. .
(írta: Benke Mária)

Vecsés. 2013. április 3.

Szaggatja a szél a síró fákat.
a fák ágai földig hajolnak.
A havas eső verdesi az ágat,
didergő madarak jajongnak. .

Sír a szél. zenél. tépi húrjait
áprilisban. tavaszt várna már.
Az ember borzongva tördeli ujjait,
tavaszi lágy szellőt hívna már...

Fázósan reszketa természet
pedig már itt az április, mely szép,
nem kellmár tél, enyészet.
rügyfakadáskell. ragyogólét.

A hóvirág, s a tőzike színesen pompázik
virágát bontja már a soksz ínű tulipán,
hótakarót nem kér. mert fázik,
tavaszt. tavaszt. csicsergia kismadár.. .

Mondanom sem keli, sikerrel jártak. A fiú nevetve ki­
abálta:

- Egységben az erő! A barátság a legfontosabb a
világon , hogy segítsünk egymáson, Igaz?

A többiek helyeseltek, és ők ls nevettek,
A sunl, a póni, a fiú és a teknőc , mind segítettek a

bundáját megtisztítani · a bokorról rajtamaradt szúrós
ágaktó l.

A kíváncsi medvebocs hálálkodott nagyon a segít~

ségért, s megígérte, hogy ha bármikor szükségük lesz
rá, ő ls megy segíteni. hiszen erre valók a barátok , így
hát barátok lettek.

A póni még utána szólt a maclnak , aztán vigyázz,
nehogy bajba kerülj, mert a barátság szép dolog, és .
segítün k is, de ml lesz, ha nem leszünk a közeledben,
tanulj meg vigyázni magadra.

- Megígérem - mondta megszeppenve a maci, ­
most pedig sietek haza , me rt mackó-mama már b iztos
keres.

Nem elégedtek meg ennyivel, és faggatni kezdték,
mire Benő elmesélte, hogy, hogy járt, és hogy talált ba­
rátokra, megkérdezte a húgait. tudták-e, hogya barát­
ság a legfontosabb?

Gondolkodjatok el a medvebocs a kIjelentésén Ti is,
Igaza volt Benőnek. tényleg fontos, hogy legyen mín­
denkinek barátja?

VIr'IlIl'.v,;a(l K

Jó barátok...
(írta: Benke Már ia)

2013. május

Egyszer régen egy medvecsaJád papa-mama és
három bocsuk beköltözött egy .barlangba téli álmot
aludnI. Mikor kitavaszodott, a bocsok már nagyon iz­
gágák voltak, menni akartak kl a napfényre játszani az
erdőben, a tlsztóson,

Medve anyó .óvo intette őket minden veszélytől, el­
magyarázta, mit ne csináljanak, és nagyon vigyázza­
na k magukra, no meg egymásra ls,

Medve apó dörmögve mondta anyókának:
- Hagyd őket , hadd szaladgáljanak,játszadozzanak,

ha valami rosszul sikerül, legalább me gtanulják, hogy
máskor Jobban vigyázzanak magukra ...

- Nem lehetünk mindig a scrkukbc n. ml ls úgy tanul­
tuk meg, hogy rnl jelent veszélyt. hogy -néha napján
megtapaszta ltuk. - Ezzel nagy brummogások k özepet­
te ked vesen elindu lt élelmet keresni az erdőbe.

A bocsok a napfényben zsibongtak, nagyon élvez­
ték a tavaszi nops útést. vidáman han c úrozhatnak. A
há rom bocs közül az egyik, Barna Benő nagyon kíván­
csi természetű vo lt. Sohasem elégedett meg azzal, om!'
vel a két testvére, Barna Belia és Barna Boresi. Hiába , a
lányok szófogadóbbak, mint a fiúk - gondolta Benő és
nem törődött a két lánybocs játékával.

Mikor Belia körülnézett, nem látta Benőt sehol, így
hát megkérdezte a testvérét Borcslt :

- Nem láttad , merre ment ez az izgága Benő? .
- Nem én, nem láttam, majd előkerü l, ne is törődj

vele, .. ~ mondta és játszadozott tovább.
Benő eközben egy szúrós bokorba úgy belegaba­

lyodott, hogy nem bírt kiszabadulni. Dörmögött, sirán­
kozott , hívta a húgait,: de azok a nagy já ték közben
nem isvették észre...

Arra araszolt egy teknősbéka, aki megálit a bokor
előtt és megkérdezte:

- Segíthetek va lam it?
-l iiigeen! - kérlek, szabad íts kl innen - mondta fájdal-

mas hangon Medve Benő. .
Próbálkozott , de eredménytelenül, segítségül hívta

a Sün Sámue lt, aki szintén készségesen nekigyürkőzött r

de ketten sem boldogultak .,.
- Várj csak, van egy ötletem - mondta hirtelen a sun.

kis agyafúrt okos áliatka volt.
- Itt van nem messze egy gazdaság, ahol van egy

kisfiú, és annak egy pónliova, gyorsan Idehívom , hogy
hozzon egy kötelet, azt rákötj ük a medvebocs dereká­
ra , a másik végét pedig a póriirc. és megkérjük, hogy
húzza-húzza , akkor biztosan kiszabadul majd a mérges
sz örnörce fogságából.

- Jó , csak gyorsan, mert nagyon szúr- mondta Barna
Benő , '

Nemsokára vissza ls értek , a fiú értette, hogy mit sze­
retne a sünl, megkérte kedvesen a p ónilót . hogy segít­
sen, A póni játékos kedvében ugrált, de végül enged­
te , hogy rákössék a kötél egyik végét , és elkezdte húzni
a maci t a bokorból.
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bfREK, ESEmÉ l)!J€ l<.. A
KrS BÁLtT) C ÁLCALÁ n os rSK olÁ13Ól

Ágostonné FarkasMária igazgatónő

Matematika versenyszinten

"Szá llj költemény, szólj költemény"

A Határ GvőzöVárosi Könyvtárban a Költészet napja alkalmából -na­
gyon sok kis - és nagy diák mondta el legkedvesebb versét. A Kis Bá lint
Altalános iskola felsős diá!<ja l kö zül három versmon dó ért el dobogós
eredményt. Vinkovics Zoltán 5. a osztályos tanuló: e l s ő helyezett, Gál
Bence 5. a : harmadi k helyezett, míg Uhr in Barbara 8. a osztályo s tanuló:
el ső helyezés! Felkészítőjük : Hunya Jolán tan árnő. .

Dljkiosztó történelemből

Uhrin Barbara

A "Kettős törzsű tö lgy, haj lik, de nem tö r i k"dmű komp lex, ne m­
zetköz] tö rténelem verse nyen, 2ü13.04.ü6-án a Kis Bálint Álta láno s
lskole csapata II. helyezést é rt el. Az előkelő helyezésre azért vagyunk
nagyon büszkék, rnert ezt a középiskolákkal közös mezőnyben érték el a
gyerekek.

A kis csapat di c s őség é t az is emeli, hogy témája miatt (Iengyei felkel é­
sek, török emig ráció) a tö rök onlin e sajtó is méltatta.

Tagok: Fülöp Petra 7. b Kruchió Adrienn 7. b Tóth Izsák 8.b ésVarjú Dá­
niel 6.b osztályos tanulók.

Felkészítő tanár : Simonná Szrnka Zsuzsanna.

K&H Ban k l rt á ltal meghirdetett K&H Vigyázz, Kész, Pénz! című

pénzügyi veté l kedő ri a Kis Bá lint Általános Iskolából két csapat is be­
jutott a regionális forduléba. amely Szegeden került megrend ezésre
április 5-én. A Doll ár papa nevű csapat, melynek tagjai: Deli Cseng e, Nagy
Noémi, Tóth Bálint 8. osztályos tanul ók 4. he lyezést, Dagobert bácsi fan­
tázianevet választó csapat pedig 5. helyezést ért el, tagjai : Bödör Balázs,

Mikla vicz Akos, Vincze Vik­
tor, Tótka Att ila 7. osztályos
tanulók. Fe l kész ítő nevelők:

Fekécs Éva és Palicskáné Sze­
gedi Kata lin.

Felkészítő

Fekécs Éva
Palicskáné Szegedi Katillin
Fekécs Éva
Pallcskáné Szegedi Katalin
Palicskáné Szegedi Katalin
Fekécs Éva
Kov ácsné Bácsi Ilona
Kovácsné Bácsi Ilona
Kovácsné Bácsi Ilona
Magyar Béláné
Magyar Béláné

pont
94.25
91 .5
81.25
101 .25
78.75
82.5
88.75
87.25
82.5
73.75
70.5

osztály
8
8
8
7
7
6
4
4
4
3
3

IX. Darvas Tibor Versmondó Verse!1y

Diákönkormányzatunk 9. alkalommal rendezte meg hagyományos
Darvas Tibor Versmondó Versenyét, melyet iskolánk egykori kiváló ma­
gyar-történelem szakos tanáráról neveztünk el.

A versenyre ebben a tanévben április 16-án került sor, külön helyszí­
nen a kis- és nagydiákoknak. Anagydiákok versenyén 21 tanuló vett részt.
Kónya Márta tanárnő, a Diákönkormányzat vezetője köszöntötte a vers­
barátokat.

A versmondókat 3 tagú zsűri értékelte: elnök Susányi Istvánné ma­
gyar-ének szakosnyugdíjas tanárnő; tagok: Dubis Ferencné magyar -orosz­
német szakos nyugdíjas tanárnő, Balla Károlyné magyar-történelem­
német szakostanárnő, munkaközösség-vezető.

A tanulók sok szép verssel mutatkoztak be, komollyal és vid ámmal
egyaránt. A verseny minden résztvevőjeoklevelet kapott, a legjobbak pe­
dig könyvjutalomban is részesültek.

Felkészítő tanárok: Kónya Márta , Hunya Jolán, Balla Károlyné, Forgács-
né Gyetvai Krisztina.

A zsűri döntése alapján a következő eredmény született:

5. évfolyamon:
1.Gecsei Zita 5. c és Kövesy Lili 5. c
2. Gál Bence 5. b és Kósa Fruzsina 5. b
3. Almási Lili 5. b és SásAlexandra 5. b

2013. áprili s 6-án a KisBálint Általános Iskola vendége volt Dr.Vass
Vilmos, az ELTE Neveléstudományi intézetének docense, A rendez­
vényt az Apáczai Könyvkiadó szervezte a Gyomaendrődi JárásiTankerül et
iskoláiban dolgozó pedagógusok számára.

Gyomaendrőd iskoláinak nevelői nem mindennapi előadás részesei
lehettek, melynek címe a Kreatív isko la volt. Az előadás témáj a szorosan
kapcsolódik intézményünk nevelő-oktatómunkájához, hiszen iskolánk 3.
éve kiemeit figyelmet fordít a kreat ivitás fejlesztésére, a tehetséggondo­
zásra.

A Kis Bálint Általános Iskola ebben az évben első alkalommal csatl a­
kozott a Nem<:etközi Kenguru Matematikaverseny megoldóinak tábo­
rába. Hatvanhárom tanuló írta meg a versenyt az alsó ésfelső tagozatban.
Az eredményeket megyékre lebontva közölték a verseny szervezői. Isko­
lánk tanulói a több száz Békés megyei tanuló közül a következő helyen
végeztek: '

Megyei
helyezés Név
7 Nagy Noémi
12 Deli Csenge
23 KovácsJózsef
2 8ödör Balázs
16 Tótka Attila
27 Varjú Dániel
11 Munl<ácsi Lili
12 Németh Regina
21 Deli Boglárka
17 RáczGréta
24 Varga Bence

6. évfolyamon:
1.Varjú Dániel 6.b ésWelgert Csenge 6. a

7. évfoly amon: 8. évfolyamon:
1. Kriszt György 7. a 1. Uhrin Barbara 8. b
2. Bátori Bernadett 7. c 2. Czlkkely Hanga 8. b
3. Soczó Orsolya 7. a

Jó hangulatú, kellemes délután volt , ahol diák és tanár egyaránt jól
érezhette magát.

Előadás a kreatlvitésrél

2013. április 16-án iskolánkban a Holokauszt áldozatain ak emlék­
napján két érdekes előadás hangzott el.

A magyar zsidóság történetét Megye ri Zoltán és Vincze Vikto r
mutatták be. Nagy érdeklődés kísérte Més~áros Gábor előadását is, aki
a gyomai zsidóság múltjáról beszélt. A bemutatót reng eteg mai és korabe­
li képekkel illusztrálta. Mindhárom tanuló a 7. b osztály tagja.

A délutáni összejövetel a tehetséggondozó program egyik kiem eit
rendezvénye is volt.

Felkészítő taná ruk: Simonná Szrnka Zsuzsanna.
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Akit keresni hiábavaló,
M ert nem vagy ember-é rhető helyen,
De kereslek, mert megtaláJta lak,
Es aki keres, ill is csakTe vagYI .
Akinek halló fül e nincs szavamra,
De mínden szómat visszabangozod.
(:iondolatomat, a vérem verését,
Es minden szómat Tevagy aki mondod:
Hadd tárom Hozzád én is mindenestül
Veled csordultig-édes lelkemet.

1

Sik Sándor versei (1lJB9-19ó3)

TeDeum
Téged lsten dicsérlek
és hálál adok nundenért.

Hogy megvolt mindig il mindennapím
és nem gylíjtöttem másnapra valót,
hála legyen.

~Iogy mindig jutott két garasom adni,
es megarnnaknem kellett kéregetnem.
hála legyen. '

Hogy értenem adatott másokat,
és nem kellett sírnom. hogy mcs értsenek
hála legyen. ,,,,

Hogya sírókkal sírni jól esett,
és nem nevettem minden nevelővel,

hála legyen.

Hogy megmutattál mindent, ami szép
és megmutattal rnindent. ami rút,
hála legyen.

Hogy boldoggá telt minden, ami szép
és ami rút, nem tett boldogtaiann é,
hála legyen. •

Hogy sohasern fé ltem a szeré te t t ő l

és szerethettem. akik nem szerettek,
hilla legyen.

Hogy akik szereltek. szé pen szereltek.
~s hogy nem kellett nem szé pen szerotnem.
nála legyen.

Hogy amim nem volt, nem kívántam,
és sohasem volt elég, aki voltam,
hála legyen.

H ogy ember leheltem akkor is,
mikor az emberek nem akarlak emberek lenni
hála legyen. r

Hogy megtarthattarn a hitet,
és megfuthattam a kicsik futását,
és futva futhatok az E rkező elé,
s tán nem kell a városba menncm
a lámpásomba olajért.
hála legyen!

Hogy tegnap azt mondhattam: úgy legyen!
és ma is kiál thatom. úgy legyen! "
és holnap és holnapután és azután is
akarom énekelni: úgy legyen! -
hála legyen, Uram! .
hála legyen!

Imádság a hegyen
Itt a hegyen, ahol minden l evők :

M enny-kupola, hétágú-gyertya fák,
Kakukkfű-t ömj én , hangyakörmenet,
Szóló madárdal és szellő-karének

Egy zsolozsmába olvad fel Tehozzád ­
Hozzád, kit megnevezni nem tudok,
De a Te neved minden szóa számon,

El ső szavam a néma bámulat,
Az alázatos mámor: a csodán,
Hogy az útszéli csöpp üvegszilánknak
Engedtetett tükrözni il Napot.
Hogy aki nem is tudom biztosan mép"
Vagyok-e hát, és mi az, hogy vagyok:
Tudom és érzem, élhetern ilVim-l,
A tudhatatlant, átérezhetetlent.
Hogy életem - e gyújtó-villanás,
Megpillantanom alig el egen elő

Mind a sok mozgó, fényes furcsaságot.
Ami hozzám ér kívül és belül - -
Ez a sikolynyi pillanat: elép.
Meglátnarn az egyetlen L~tomást ;
Láthatatlan, id őtlen Arcodat.
Hogy tapogató, vaksi ujjaim,
Amelyek még magamip, el sem értek,
Fogják, szeritják a M egfoghatatlan!
És ölelik és érzikölelését.
H~gy bennem, ki magamnak szúk vagyok,
Elfer a Fértelen. a Végtelen.
Hogy imádkozhatom: hogy én, a semmi,
Tegezhetem a Mindent és Atyának
~zó l ongatha tom és szerethetem
Es kéréseket gügyöp,hetek Hozzá:

~dd meg a mindennapi kenyeret,
Es add meg a mindennapi kegyelmet,
l-fogy jó lehessek, hogy ember lehessek,
És el ne rontsam a Harrnó niét,
A mindennapi szépséget is add meg,
IÉ-Iogy legyen mindig lehelnem belől e
s szétlchelnem a testvér viláenek.

És add meg, add mep, ugya ne~eket
M inden embernek és mindcn nap. Amen.

A men, amen. Ládd, nem tudok én kérni!
6 pedig mennyit volna kérni méH'
M indennapi b űnök-bocs á na t át.

BOnbánatot és kül önb holnapot.
ti0gy jobb legyek, nundennap tiedebb.
Es szeressem az embereket jobban,
~ az emberek is jobbaklegyenek
Es okosabbak már és emberebbek.
O annyiért kellene könyörögnöm.
Nagy dolgokért! - de ládd, én nem tudok.
Nincsen szavam: én Téged láttalak,
S oly kicsi minden. ott, ahol Te vagy!
Olyan nem-fontos, ami nem Tevagy!
Hvesztegelelt minden szónekem,
fy1ely nem egyedülTégedet dicsér!
O engedd, engedd csak azt mondanom,
Amivellelkern színültig tele:
Az egyellenegy boldog dadogast.
Hogy vagy, vagy, vagy. ó milyen nagyszerű !

Hogy énnekem vagy! milyen édes, édes!
Hogy Te vagy, nagy vagy, szép vagy, jó vagy, szent vagyi

A szégyen és a fájdalom vesékig
Hasít belém, hogy m ásra is fecséltem
Szép életem felséges perceit
Es el nem óvtarn fukar-boldogan
Teneked és nagyságod éneké~ek _

Q engedd legalább már ezután
Összefognom egyetlen markolássa!

Parányi létem minden pillanatjét,
Az áhitat, az ihlet illalla!ját:
Eggyé szorítní széthulló macarn.
Oly földetlenné. olyan súlylalanná,
Hogy visszasóhajts, föllehelj magadba,
Belesóhajts. elhaló dallamot.
Az Orök Zengés egységébe. Amen.
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Május
Zell eres darált hús

Két közepes zellergumót megtisztítunk, és vékony csíkokra vágunk. 30 dkg
darált húst és a zeilert forró olajon átpírítunk, ízlés szerint paprikával, köménnyel,
borssal, sóval ízesítjük , majd annyi tejet öntünk rá, hogyellepje. Forró sütőbe

tesszük, amíg a tej el nem párolog: addigra a hús is, a zeller is megpuhul. Tála­
láskor tejfölt teszünk rá, rizzsel tálaljuk..

Seidl Ambrus

FENYŐ FŰRÉSZÁRU
deszkák, OSB lapok, lécek, kerítéslécek, pall ők.

szegőlécek, gerendák, lambéria

TŰZIFA
bükk, tölgy, akác, akácfaoszlop

r (f; K~PUFA BT; ,Gy6maendr6ct " . :ker)l67. ' ~ " >'< ; · ' ·

',_ , -'., 06/70,513:.95-14' . . .. " <'

. '.-.: . ' A ,kond~rosi.úton ; a'vásá rté ~ uM'n: ~ , .','

METÁLSTOP
KERÉKPÁR ÉS

SZERELVÉNY ÜZLET
Kerékp ár forgalmazó márkabolt és szer víz

Torn ádó elektromos kerékp árok.
gázkészülékek, kazá no k, rad iátorok,
csövek, szerelvények.
h ű tőszekr ények, fa­

gyasztóládák, mosógépek ,
háztartási kisgépek, szórakoztató elektronika,
szegek, csavarok, zára k, lakatok,
fürdőkádak, mosd ók, csaptelepek, mosogatók
GYOMAENDROD, Bajcsy-Zsilinszky u. 44.
Tel.: (66) 386-909

Hitellehetőség! Minden kerékpárho z
értékes ajándékot adunk!

drász!Házhoz ·ön a
Szeretettel várom minden kedves régi és új

vendégemet teljes körű n ői-, férfi és
gyermek-fodrászatomban.

Igényszetim házhozismegyek! Hétvégeken is!

Látkóczking Erdős Magdolna
GYOMAENDROD, KUL/CH GY. U. 61.

Telefon: 06/70/312-5037

www.tudr.uo~lWo40hu ~~"Qd a.
A júniuIfa tervezett angol ésnémettanfolycm!ob i
vái'jub a projebtirodri pozití...döntését!
Addiqis 20-30 órás bedvi!ZmJnl/e$ tanfolyamoba~ ójánlunlr. 500-600Aló

Tiibbd me<Jtudhat a honJapu r.bról l~f,!i.lJ~my_~~!M!9.,Jm

20/'.297022, info@int el"nvelustudio.liu

Nyelutanfolyamob, bezt,lö bnebés haladóbnab:
Egyéni Qbtfitós :z.oooft, ptíros t.50of., b iscsoportos 80'l-f,ooof.
Idopont megegyezés szeri"t: heti 2,4,6 óta: reggel,delután,eJte

II 40 órás alapozó bülföldi munbauállaláshoz
" 60 órás általános tanfolyam
II nyeluuiz$ga tanfolyamob szintfelmeres a lapján:

bözepfobú németr-március elején indult
,.még csaliaRoihat!

Minden felületen
otthon vagyunk!
Vállaljuk lakásának teljes körű
felújítását, elképzelései szerint!

Munkáink garanciálisak,
kivitelezésének a legfőbb

szempontja a lehető

legjobb minőség elérése a legmegfizethetőbb áron!

A felmérés ünk, ami az írásos árajánlatot
is tartalmazza, teljesen ingyenes .

PROFILJAINK:

- festés, mázol ás, tapétázás
- homlokzatszigetelés, hőszigetelő rendsz erek
- gipszkarton falak, álmennyezetek, el őt é tfalak, boltívek
- rejtett világítások, gipszkarton díszítések, dobozolások
- laminált parketta lerak ása, parkett acsiszolás
- fü rd ők, konyhák burkolása, kőműves munkák
- tetőterek beépítése, szigetelése
- nyílászárók, ajtók, ablakok cseréje
- bontás, sitt elszállítás
- vizes falak szigetelése
- házak k üls ő homlokzatána k szigetelése, színezése

hidegburkolás (csempe, j árólap, márvány, gránit lerakása,
- ill. tégla lerakása)
- melegburkolás (PVC, linóleum , szalagparketta, laminált

parketta,
- padlószőnyeg, dekorpanel rakása és fektetése)
- állványozás, állványok bérbeadása (gurul ós, homlokzati)

LÁTKÓCZKI LÁSZLÓ. Telefon: 06170/381-4227
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Békesség haló poraikon .
fogadja be őket az Ur
az qországába.
Az Örö k Világosság
ragyogjon felettük!

Az endrődi és a hunyai templ omban, a
katolikus szer tartá s szerint eltemetett ha­
lottakról 40 évre visszamenőleg, név szerint
megemlékezünk halálozási évfordul ójuk nap ­
ján.

Szép és üd vös lenne, ha a gyászoló család,
egy éven belül havonta, egy éven túl évente
szentmisét ajánl ana fel elhunyt szeretteikért.

DR. VARGA FERENC, aki Szolnokon,
utóbb Gyomaendrődön élt, áprili s 23-án
életének 83. évében csendesen elhunyt.
Gyászolja: szerető családja

K

özv. FOGLÁR BARNABÁSNÉ FE­
HÉR ANNA, aki Gyomaendrődön élt,
április 7-én 81 évesen elhunyt. Gyászolja a
családja.

GOMBKÖTÖ GUSZTÁV, volt hunyai
lakos, aki Endrődön a Rózsaker t Idősek

Otthonában élt, március 27-én életének 90.
évében visszaadta lelkét Teremtő Urának.
Temetése áprili s 23-án volt a Rákospalotai
Köztemetőben . Gyászolja családja

. KURILLA MIHÁLY, aki Endrő d ő n élt,
április 27~én életének 86. évében elhunyt.
Gyászolja: szerető családja

ÖZv. TÍMÁR ISTVÁNNÉ MIK6 MÁ­
RIA, aki Mátrafüreden élt, március 22-én
71 évesen elhunyt, Endrődön helyezték

GIRICZ VENDELNÉ HORNOK
IRMA tanítónő, aki Endrődön élt és taní­
tott, ápr ilis 29-én rövid, súlyos betegség
után életének 83. évében elhunyt. Gyászol­
ja szere tő családja

örök nyugalomra. Gyászolja a rokonság

Híradásunkban csak azokról emlékezünk UGRIN ISTVÁN, aki Szegeden élt, 9
meg, akiknek közléséhez a hozzátartozók hozzá- havi súlyos betegség után 79 éves korában
járultak! I elhunyt. Gyászolja testvéreés családja

2013 . május

Hun ya, 1943-as iskolások,
összevont osztály. Plébáno s:
Betuch er Ferenc

Hunyai Mária lányok 1942. László-nap
balróljobbra
Tímár Anna (Szabó Bálintné), Tímár Anna (Varjú Boldizsárné), Hunya
Ilona (Pelyva Imréné), Hunya Margit (Kalmár Elekné)
(E két alsó kép beküldője: Pelyva Imréné Gyomaendrőd)

1942. Húsvét - hunyai Mária lányok, és néhány KALOTfiatal
Felső sor balróljobbra
Kótay András, Tímár Endre, Iv ányi György lelkész, Tímár P éter; Soczó Géza
Alsó sor: Tímár Anna (Szabó Bálintné), Tímár Anna (Valjú Boldizsárné),
Hunya Margit (Kalmár Elekné) Hunya Ilona (Pelyva Imréné)
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Egész évben várjuk ked­
ves vendégeinket klimatizált,
termálvizes szobáinkban.

Vállaljuk baráti, üzleti,
családi rendezvények lebo·
nyolítását klimati zált étte r­
münkb en 70 főig .

Az étterem nyitva
11- 21 óráig.

Baráti, családi üzleti ren­
dezvény lebonyol ít ását vállaI­
juk a telje sen klimatizált Híd­
fő étteremben 160 fő i g.

r

PPSZ~1(
Panziá és CEtterem

5500 Gyom a endrőd, Szabadság tér 6.
Telefon/Fax: 06-66/386-718 - Mobil: 06-20/5599-240

E-m aii: feszekpanzio@m ail.globonet.hu
www.feszekpanzio.hu

b AGB~ Tavaszi ojánlataim:
&.~{D~ &. Z II Megérke~tek atavaszi vetőmagok, bio
~~~ ~~~~ burgony'ok

If) Zöldségfélék, virógmogok, viróghogymák
Gyoma end rőd, Fő út 15. e Kardvirágok, begóniók, dál iá k, rózsatövek

Telefon : 06-20-9527-032 és cl Tavaszi lemosóvegyszerek: Agrol, Vegesol,
06-6 6-386-274. RS, stb.

49 Rovorölők/ gomboölök
l
virágtápok .

.--- -----, e Műtrógyák, virágföldeK, fűmogok
Q Műanyag virógcserepek/ virógládák, kaspók
II Fóliák,műanyoghólók, zs úkck, kötözőspórgók
e Permetezők, fűnyírók, kéziszerszámok
II Bar!<ócsgépek/ szegek, csavarok,

reisercsovarok
o Festékek, hígítók, iestőszerszómok

Remer- és Ty:ón termékek, púrhabok, silicon
tömítések, stb.

cl Munkavédelmi bakancsok, védökesztyűk,
esőruhák

lD Izzók
j

elemek, elektromos kapcsolók,
dugvi lók vezetékek, stb.

G Kondollók, szeneskcnn ők, kályhacsövek
o Szőnyeg ek, 2x3m futószőnyegek

Váromvásárlóimat!- FARKASMÁTÉ
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